



# BOINAS ROJAS

PRENSA Y PROPAGANDA  
SALAMANCA

Cuando un hombre logra interpretar el espíritu, el sentimiento y la voluntad de un pueblo, merece su confianza máxima. Así, en la nueva España, grande y digna que renace, el GENERALISIMO FRANCO sintetiza la unidad nacional y recibe la adhesión popular, unánime y fervorosa.

Año 1 Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23 Talleres: Doña Trinidad Grund, 12. Málaga, jueves 27 de Mayo de 1937 TELEFONOS Dirección y Administración: 2941 Redacción y Conferencias: 3925 Número 89

## De nuevo los anarcosindicalistas producen sangrientos sucesos en Cataluña Fusilan a los dirigentes del Frente Popular y asesinan en sus casas a republicanos y socialistas

### Gravísimos sucesos en Cataluña producidos por los anarcosindicalistas :-:

**En muchas comarcas se vive en un estado de terror jamás conocido. También en Barbastro fueron fusilados todos los dirigentes del Frente Popular**

#### LOS ANARCO-SINDICALISTAS PRODUCEN DE NUEVO EN CATALUÑA GRAVÍSIMOS SUCESOS

SALAMANCA, 26.—Según noticias llegadas a París de la frontera catalana, se han vuelto a producir en gran número de localidades choques sangrientos entre anarquistas y las fuerzas del gobierno.

Las radios de París repiten la noticia de que Companys ha dimitido pero se duda de que esa dimisión sirva para sofocar los desórdenes comenzados y los que en porvenir se temen.

La policía ha descubierto varios depósitos de municiones y 400 fusiles escondidos por los anarquistas. La radio C. N. T. P. A. I. de Barcelona dice que nada tienen que ver con el Gobierno de Valencia y sus intrigas. Habla de las providencias de que son objeto. El dirigente Antonio Martín ha sido asesinado por unos que se decían integrantes del Frente Popular. Fue quien más ha trabajado por la unión de la C. N. T. y la U. G. T.

Se consigne así la unión, pregunta. No respondemos de lo que pueda suceder. Si se derrama más sangre proletaria a traición, la F. A. I. no vacilará contestar.

"Mundo Obrero" pide que sean exterminados los elementos del P. O. U. M. y espera que el Gobierno actúe en este sentido. Las juventudes socialistas unificadas y las libertarias han hecho pública una nota declarando que la responsabilidad de la última crisis, corresponde al partido comunista, que la provocó por convenir así a sus planes, a pesar de que días antes llamó al Gobierno Largo Caballero "el Gobierno de la victoria" y decir que sin él era imposible ganar la guerra. Proclaman su adhesión a Largo Caballero, al que consideran prototipo de la revolución y que defendió siempre las organizaciones sindicales.

#### EL P. O. U. M. TOMA LA JUSTICIA POR SU MANO

SALAMANCA, 26.—Los brotes revolucionarios se manifiestan conjuntamente en Cataluña y parte de

Aragón, dominando los rojos en Barbastro, donde los anarquistas fusilaron a la mayoría de los jefes del Frente Popular y donde numerosos republicanos y socialistas fueron muertos en sus propias casas. Los anarquistas, dueños de la ciudad, proclamaron la dictadura.

El general Pozas envió dos batallones socialistas para reprimir los desórdenes.

Sucesos análogos suceden en otras localidades catalanas, en las que los principales militantes del socialismo y del comunismo fueron asesinados y los locales de estas organizaciones asaltados. Las autoridades de Barcelona enviaron grandes contingentes de fuerzas para sofocar este nuevo movimiento, que parece producido como protesta contra la detención de algunos miembros del P. O. U. M.

El ideal anarquista de Gerona fortificó personalmente las casas vecinas a la casa confederal e hizo construir barricadas a la entrada de la población y en diversas calles. Muchas comarcas catalanas viven en un estado de terror no conocido hasta ahora.

### En el frente de Asturias

#### 1.550 milicianos rojos pasados a nuestras filas.- Polvorín marxista volado por nuestra artillería :-:

OVIEDO, 26.—El total de los milicianos rojos que se han pasado a nuestras filas desde el 10 de Mayo hasta el día de la fecha, asciende a 1.550, la mayor parte de ellos con armamento.

En la mañana de ayer, nuestros observadores descubrieron una concentración de milicianos rojos. Hace unos días que los marxistas nos venían diciendo que cuando menos lo esperaríamos seríamos atacados y derrotados.

Inmediatamente que fué descubierta esta maniobra de los marxistas, nuestra artillería se dispuso para hacer saber a los rojos que estábamos dispuestos a recibirlos, caso de que intentasen llevar a cabo el "ataque" de que tanto hablaban.

En menos de cinco minutos, nuestros cañones hicieron más de ochenta disparos que sembraron el pánico entre los rojos congregados, que

al ver la lluvia de granadas con que las baterías nacionales les "obsequiaban", se dieron a la más vergonzosa huida, corriendo en todas direcciones.

Los marxistas han sufrido un número enorme de bajas.

Uno de los primeros proyectiles nacionales cayó en un depósito de pólvora, viéndose desde nuestras posiciones cómo salía de aquel lugar donde el proyectil hizo blanco una fantástica llamarada, lo que hizo suponer que dicho almacén quedó completamente destruido.

Una batería roja intentó contestar a las nuevas, pero una vez descubierta su situación por los artilleros nacionales, fué desmontada por nuestros cañones, que la destruyeron completamente.

Los rojos, a causa del enorme castigo que han recibido, no han vuelto a dar señales de vida.

### NOTA GRAFICA DE LA GUERRA



ARMAS COGIDAS A LOS ROJOS EN GUADARRAMA

#### Llegan a Francia dos oficiales que sirvieron en el Ejército rojo como "voluntarios"

**Y cuentan las "delicias" de vivir en el campo marxista**

BURGOS, 26.—Han llegado a Francia dos oficiales extranjeros que estaban sirviendo en las filas rojas. Figuraban en ellas como voluntarios y durante todo el tiempo que han permanecido en España no les pagaron la soldada. Han estado detenidos sesenta y cuatro días en Valencia, y después han sido expulsados del territorio español, envián-

dolos a Port-Eon conducidos por cinco agentes de Policía.

Han manifestado que en Valencia un jefe rojo llamado Antonio Chamorro saca a las personas de derecha tachadas de fascistas, miles de pesetas, mándolas después fusilar, habiéndose dado el caso de que a patatas arrancó a algunas las dentaduras de oro que tenían.

#### Los rojos dejan hambre a su paso...

##### Pero los nacionales lo remedian

LISBOA, 26.—La zona de Bilbao liberada por las tropas del GENERAL FRANCO, la han dejado los secuaces de Aguirre sin medio alguno para hacer frente a las más perentorias necesidades. No sólo no había alimentos durante su dominación, sino que al evacuar las ciudades ante el empuje del Ejército es-

pañol, arrastran consigo cuanto puede constituir un medio para no morir de hambre.

En vista de ello el Alto mando nacional ha dispuesto que diariamente sean enviados a los pueblos liberados, desde la capital de Vitoria, 7.000 kilos de pan para alimentar a la población hambrienta.

#### Inauguración del pabellón alemán en la Exposición de París

##### UN DISCURSO DEL MINISTRO DE ECONOMIA DEL REICH

PARIS, 26.—Esta mañana se ha inaugurado el pabellón de Alemania en la Exposición Universal de París.

En el acto de la inauguración pronunció un discurso el Ministro de Economía alemán, que comenzó dirigiendo un saludo cordial al Presidente de la República y pueblo francés, del Canciller y pueblo alemán.

Después de hacer un relato de la actuación de la Alemania en las distintas Exposiciones del mundo, se refirió a la guerra europea y dijo que los alemanes no pueden ya evitar las consecuencias de aquella guerra, pero que todos pueden atenderlas para hacerlas más soportables.

Expresó que lo que hay que hacer es una política constructiva, no negativa, diciendo que la Exposición ha venido a unir las relaciones co-

nacionales de Francia y Alemania, suspendidas durante tres años.

Nosotros —dijo el ministro alemán— hemos tomado parte en esta Exposición en lo cual demuestra Alemania que no pretende aislarse del resto del Mundo, siendo un signo de buen augurio esta participación de hoy en este certamen francés, en el cual se honra Alemania figurando entre las demás naciones.

Audió a la necesidad de que se adopten iniciativas verdaderamente prácticas y eficientes, para asegurar la paz europea. Pero dejó establecido que Alemania, para facilitar esa política salvadora de Europa, lo único que pide es que sean reconocidas sus necesidades.

Por último manifestó que Alemania se ve honrada por esta participación, expresando la gratitud por la hospitalidad que le han dispensado al pueblo alemán, trabajador y laborioso siempre.

El discurso del ministro de Economía alemán, ha sido muy bien acogido.

#### Avance nacional en el frente de León

LEON, 24.—En el frente Norte de esta provincia las tropas nacionales han llevado a cabo un avance, tomando importantísimas posiciones.

En estas operaciones los rojos han tenido un número considerable de bajas.

#### Un magnífico «caza» que derribaron nuestros ayones

SAN SEBASTIAN, 26.—El avión rojo que ha sido derribado en aguas del Norte por los aparatos nacionales, se hundió a una profundidad de veinte metros.

Dicho aparato ha sido sacado, pudiéndose apreciar que se trata de un «caza» magnífico, armado con cuatro ametralladoras y equipado con motores rusos.

#### Emisora anarquista que no teme al Gobierno de Valencia

MADRID, 26.—Una emisora anarquista ha radiado en su día de mofa: "Pues ya lo ven ustedes, dicen que nos van a exterminar a todos. Han prohibido nuestras emisiones y dicen que se han apoderado de una emisora anarquista móvil y clandestina y que se apoderarán de todas."

Después de todo, ellos son unos buenos chicos que andan alrededor de Miaja, pidiéndole dulces y propinas y seguirán así sin buscarnos. Y si nos buscan peor por ellos, pues no nos van a encontrar.

Mañana, pasado mañana, todos los días, daremos nuestra emisión, si no a una hora a otra, pero la daremos."

#### Reunión del Comité de No Intervención

#### La repatriación de voluntarios

LONDRES, 26.—El Comité de No Intervención se ha reunido para tratar de la repatriación de voluntarios en la guerra de España. Se acordó enviar un documento a ambas partes beligerantes.

#### Un gesto magnánimo del GENERALISIMO FRANCO

BERLIN, 26.—La Prensa alemana coincide en elogiar el gesto que acaba de tener nuestro GENERALISIMO FRANCO.

El jefe del verdadero Estado español ha puesto en libertad, poniéndoles en la frontera y hasta socorriéndoles con ropas, a varios

extranjeros que sirvieron en las milicias rojas.

El GENERALISIMO FRANCO ha concedido su perdón, por estar convencido de que se trataba de obreros sin trabajo, engañados y explotados por los agentes reclutadores sin conciencia.

#### Al heroísmo del frente, debe responder la retaguardia con la austeridad.

#### EN LA CATEDRAL



GRUPO DE NIÑAS QUE HAN CELEBRADO SU PRIMERA COMUNION

#### La Generalidad llena sus arcas

Dinero, valores, joyas y cuadros valiosos... todo robado

SALAMANCA, 26.—"La Vanguardia", de Barcelona, publica frecuentemente listas de lo que ingresa en el Tesoro de la Generalidad: Dinero, títulos de la Deuda, joyas y obras de arte, entre ellas últimamente un Velázquez y un Rubens.

Todo esto procede, como es sabido, de las incautaciones y saqueos de propiedades privadas, llevados a cabo por patrullas de control, y el colmo del cinismo es que los productos de los saqueos sean publicitados por la prensa roja. Las obras de arte son inmediatamente vendidas al extranjero por mediación de agentes judíos de París.



DON TRANQUILLO BIANCHI Popular e ilustre Cónsul de Italia en Málaga, que acaba de ser objeto de un homenaje

#### REVISTA DE LA PRENSA ROJA

MADRID, 26.—Extracto de la prensa roja de Madrid del día de hoy:

"A B C" dice: "En la hora actual, nuestro Gobierno debe tener la asistencia del pueblo en armas."

"Ahora" repite su invocación de ayer y pide serenidad al pueblo y que tenga confianza en el nuevo Gobierno.

"Castilla Libre": "El capitalismo mira con temor nuestra actuación, y sobre todo el pequeño capitalismo. Pero hay que sacarlo de su error, pues nosotros le ayudaremos a desenvolverse."

"Claridad" dice que hay que acabar con los disturbios que promueven los traidores, pues los de aquí, dicen, son más peligrosos que los que luchan al otro lado de nuestro frente.

"El Sol" dice que Mr. Eden llevará a Ginebra una proposición para que los asuntos referentes a la guerra de España sean resueltos únicamente por el Subcomité de Londres, pues a él corresponden.

"La Libertad" pesa y comenta a su modo la actitud de determinadas potencias ante el conflicto español.

#### Fallecimiento de Pich y Pon

PARIS, 26.—Ha fallecido en esta capital, donde se encontraba desde hace bastante tiempo, el político y financiero barcelonés don Juan Pich y Pon.

(N. de la R.—Don Juan Pich y Pon fué Presidente de la Diputación Provincial de Barcelona, Concejal de dicho Ayuntamiento, Diputado a Cortes y Senador, militando siempre en la política del señor Lerroux, de quien era gran amigo particular.)

Fué propietario de los periódicos barceloneses "El Día Gráfico" y "La Noche", y además era persona conocidísima en el mundo de los negocios de la antigua ciudad condal.

Como político era hombre distributivista y de los que contribuyó, con los extremismos de su primera época, a muchos de los males que hoy sufren Cataluña y toda España.

MAS INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA EN LAS PAGINAS QUINTA Y SEXTA

**SANTORAL**

Santos de hoy.—El Santísimo un Corpus Christi, San Juan, mártir y San Beda.

Santos de mañana.—San Justo, San Emilio, mártir y San Agustín, Arzobispo de Cantobery, confesor.

# Miranza al día

**EL TIEMPO**

Temperatura máxima: 23.4.

Temperatura mínima: 15.8.

Estado del Cielo.—Nuboso.—Nuboso. Casi despejado.

Sale el Sol a las 6. 7 y se pone a las 19.35.

## GOBIERNO CIVIL

**VISITAS**

Entre otras visitas, recibió ayer el señor Gobernador civil las siguientes:

«El honorable coronel de la Guardia Civil, jefe de la Comandancia, don Carlos Álvarez de Pablo; gestor provincial don José de Larrubia; Alcalde de Alosaina, viuda de Heredia y don Francisco García Almen-dro.

**HOY FIESTA OFICIAL**

El señor García Alted, ha recibido del Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español, un telegrama en el que le comunica que por decreto número 276 se declara día festivo para todos los efectos, incluso en los mercantiles, el día 27 del actual, festividad del Santísimo Corpus Christi.

**UN TELEGRAMA**

El Excmo. Sr. Gobernador ha telegrafado al periódico "Ideal" de Granada, agradeciendo el donativo que para la suscripción a favor del nuevo acorazado "España", recientemente ha hecho.

**UN RUEGO**

Se ruega a la señorita Joaquina González Gabito, que días pasados encontró una cartera con 825 pesetas, y de la que hizo entrega en este Gobierno, tenga la bondad de pasarse por estas oficinas.

**MULTAS**

En el día de ayer y por el Excmo. Sr. Gobernador Civil han sido impuestas las siguientes multas:

A Encarnación García, Salud Moreno, María García Perea y María Cortés, a cada una 100 pesetas por infracción de lo dispuesto sobre venta de bebidas y por promover escándalo.

A Vicente López, Francisco Aguil-ar y Manuel Pulpillo Campos, a cada uno de 10 pesetas por infracción de las disposiciones dictadas sobre alumbrado nocturno.

**JUNTA REGULADORA DE IMPORTACION Y EXPORTACION DEL EJERCITO DEL SUR**

Se recuerda a los importadores que las operaciones por ellos concertadas en firme antes de obtener el permiso reglamentario nunca podrán ser invocadas como hecho para obtenerlo.

Y que en el caso de que las mercancías hayan llegado sin este requisito, se propondrá a la Autoridad la incautación de ellas sin indemnización.

Sevilla, 22 de Mayo de 1937. El Presidente, J. Coll.

**DONATIVOS PARA EL NUEVO ACORAZADO "ESPAÑA"**

Alcalde Arroyo Berber y sobrinos, 500 pesetas; personal de la casa Miguel Arroyo a día de haber, 45; niñas Marija y Miguel Naranjo Morales, 25; Caja de Recauda de Málaga número 16, suscripción entre los jefes, oficiales, suboficiales y tropa, 199; personal del Parque de Limpieza de este Excmo. Ayuntamiento 215; niños de la Escuela Nacional número 25, 9.85; maestro nacional don Angel López de Lena y señora, 25; maestro nacional Francisco Gallero Hidalgo, 10; niños de la Escuela Nacional número 40, 18.50; maestro nacional Rafael Verdier, 10; Escuela Nacional número 39, 11.90; Eduardo Díez Gómez, 250; personal del café "El Gallo", 250; 68 de haber, 140.25; Escuela de niños número 36, maestro Pedro Correa 17.20; Escuela de niñas número 18, maestra Soledad Rodríguez, 23.05; Escuela de niñas número 47, 10.30; Adolfo Morales García, 100; Alvaro Pérez Rodríguez, 100; Luis Valdearcel, 50; José Cruz López, 5; Antonio Gamero Molina, 25; Manuel Gamero Molina, 10; Horacio Oliva Marra, López, 250; Manuel Faría de la Plana, 250; José Vaca Molero, 50; Manuel Mérida Nicolich, 50; viuda de Cruz (sastre), 25; Venta efectuada por el periódico granadino "Ideal" el día 22 del corriente en esta capital cuyo importe dedica para esta suscripción, 326.70; corresponsal administrativo del periódico "Ideal" de Granada, 20; Médico, practicantes, enfermos y heridos, Hermanas de la Caridad, enfermeras y enfermeros, etc., que prestan servicios en el Hospital Militar "El Sembrador", 218; Jefe ingenieros ayudantes, auxiliares administrativos y prácticos (eventual) y ordenanza de la Delegación de Industria de la Provincia de Málaga, 196.50.—Total, 3.286.85 pesetas. Recaudados por Francisco Rico y varios camaradas más (segunda entrega): Ernesto Hafner, 25 pesetas; Mariano Ripoll García, 25; Manuel Vilchez, 500; Camisera Madrileña, 100; señores Hijos de Pedro Tembroy, 500; personal de la casa de Anselmo Domínguez, 100; Asunción Álvarez Net, 1.900; Coralie Soux de Rubio, 1.000; Alfonso Rubio Robles, 500; Alfonso Soria Alvarez, 250; J.Posé Soria, Alvarez, 250; José

Ferrer, 25; personal de "La Hoste-ria" un día de haber, 72; El Niágara S. A., 100; Rafael González, 25; Manuel Elena Morales, 25; José Alcántara, 15; Juan Bautista Arribera, 200; Teodoro Simó Chiment, 250; Angel Mata, 25; señores Cabrera y Muñoz, 150; Casa Amo, 100; emplea-dos Confeitería Anglada un día de haber, 45.50; Hilario Álvarez y señora, 55; y Alejandro Gómez Dueñas, 25. Total recaudación de hoy, 8.737.35 pesetas. Total hasta la fecha, 102.708.10 pesetas.

**DONATIVOS DE ORO PARA EL NUEVO ACORAZADO "ESPAÑA"**

Angel López de Lena y señora, un bolso de plata, un peso mexicano y una moneda de Carlos VI todo de plata; José Cruz López, un trozo de cadena de plata; Blanca Naguel, viuda de Hinojosa, una moneda de oro de veinte dólares americanos, tres monedas de Alfonso XII de oro, una moneda de oro del Africa del Sur, una moneda de oro de media libra esterlina; Carlos Pardo Calderón, un anillo de oro, un bolso de plata y un portamoneda de plata; Adolfo García Sánchez, una libra esterlina de oro en un dije; Francisco Rico Camacho, una cadena de reloj, un dije, dos anillos, un enlace, una botanadura de pechera, dos restos de pasadores y una moneda de diez francos en un dije, todo de oro; dos fosforeras, un monedero, una cadena, un enlace y dos gemelos, todo de plata.

Málaga 25 de Mayo de 1937. Aclaración: Don Enrique Navarro Torres figura en la relación publicada ayer con 10 pesetas, debiendo ser 100 pesetas.

**RECTIFICACION**

En la relación de donativos facilitada por el Gobierno civil y publicada en el número anterior, se hace constar que por el Delegado del Gobierno en los Servicios Hijos del Sur se ha entregado con destino a la suscripción pro-acorazado "España" la cantidad de 1.000 pesetas.

Interesa aclarar que ese donativo de carácter particular, es de 500 pesetas para el acorazado y 500 para el Ejército.

**OTRO DONATIVO**

Los obreros y empleados del Cortijo de San Juan, de Antequera, han hecho entrega al señor Gobernador civil de 600 pesetas con destino a la suscripción para el acorazado "España".

**CHOCOLATE ABC ES EXQUISITO**

**Gobierno Militar**

**VISITAS**

S. E. el Gobernador Militar recibió ayer, entre otras varias, las visitas del Excmo. Sr. Gobernador civil, Ingeniero Jefe de la Junta de Obras del Puerto, señor Cónsul de Alemania y Jefe de los Servicios Médicos de la División.

**DEBEN PRESENTARSE**

Para retirar un documento de su interés en el Negociado de Registro y Cierre, debe presentarse en el Gobierno Militar el alférez don Oriol Soler Murillo, y para evacuar un asunto de interés deberán pasar por el Negociado, Sección Personal, los señores teniente coronel de Infantería don José Sánchez López, comandante don Pedro Verdones Martiñay y capitán don Antonio Casas Arees.

**SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA 26 DE MAYO DE 1937**

Jefe de día, Comandante de Infantería don Rafael González Moya. Visita de Hospital, un Capitán de la Comandancia de Carabineros. Oficial de Vigilancia, un Oficial de la Comandancia de Carabineros. Vigilancia: Primer sector, una clase y cuatro soldados de la Comandancia de Carabineros; segundo sector, una clase y tres soldados de la Comandancia de Carabineros; tercer sector, una clase y tres soldados de la Comandancia de Carabineros.

De orden de S. E., el Capitán Mayor de Plaza.

**Sastrería Militar**

**Irigoyen y Durán**

Especialidad en toda clase de uniformes

Méndez Núñez, 6.—Teléfono 30-56

**CAFÉ ESPAÑOL**

desde hoy — NEVERIA especialidad — CREMA NOKA

## La sesión de ayer en el Ayuntamiento

### Interesante moción del señor Rein Segura sobre adquisición del manantial de Rojas. Nombramiento de personal auxiliar y obrero

**LOS QUE ASISTEN**

A las cinco y media de la tarde celebró ayer sesión ordinaria la Comisión Gestora del Excmo. Ayuntamiento, bajo la presidencia del Alcalde, señor Gómez Rodríguez, y con asistencia de los señores Gamero, Tembroy, Werner, Escario, Rein, Carmena, Alonso, Abela y Lamote.

Como secretario actuó el señor Rosado Sánchez Pastor.

Se aprueba el acta de la sesión anterior, pasándose luego al estudio de los informes de las Comisiones.

**LOS INFORMES**

Se aprueba una nota de las obras ejecutadas por administración en el período comprendido desde el 8 al 14 del mes actual, ascendente a pesetas 16.604.93.

Se lee la comunicación del Ilustrado señor Presidente de la Comisión de Hacienda de la Junta Técnica del Estado, referente a resolución en petición de terrenos formulada por este Excmo. Ayuntamiento, acordando darse por enterados.

Se acuerda pasen a lo Contencioso las comunicaciones de los excelentísimos señores Gobernador Militar y Gobernador Civil de esta provincia, relativas a cargos formulados por comitadas suministradas a familias huérfanas del campo enemigo.

Léese un oficio del Excmo. señor Gobernador Civil de esta provincia, trasladando resolución del excelentísimo señor Gobernador General del Estado, ratificando acuerdo municipal referente a depuración de personal, quedando enterada la Comisión.

Otro del Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, interesando ayuda para la restauración de la Santa Iglesia Catedral, pasa a Contaduría.

Se atiende un escrito del Santísimo Capellán de la Iglesia del Santísimo Cristo de la Salud, invitando a la Excmo. Corporación a la tradicional función religiosa que anualmente tiene acordado el Excelentísimo Ayuntamiento celebrar en dicha capilla.

Oficio del señor Gestor Delegado de Cultura, referente a personal dependiente de dicho servicio.

Se aprueba el proyecto de presupuesto extraordinario de obras a ejecutar en esta capital con cargo al empréstito de seis millones de pesetas concedido.

**LAS SOLICITUDES**

Entre las solicitudes figuraba la de don Rafael Murillo Carreras, interesando se le confirme en el cargo honorífico que ostenta de restaurador y conservador de las obras de arte de este Excmo. Ayuntamiento, a lo que gustosamente accedió el Cabildo.

Se sancionaron los informes de los Negociados de lo Contencioso, Obras Públicas, Personal, Arbitrios, Inquilinato, Estadística, Ingeniero, delegado de Aguas e Instrucción.

**UNA MOCION DEL SEÑOR REIN**

Se dió lectura a la siguiente interesante moción del señor Rein Segura:

"Los Manantiales de Aguas de Torremolinos, que por su calidad constituyen una de las riquezas de nuestra capital, son sin embargo actualmente insuficientes para suministrar la dotación de agua que requiere la importancia de nuestra población.

Según los cálculos técnicos, para una buena dotación de aguas, se precisa disponer de unos 200 litros por habitante y día, y como la población actual de Málaga, oscila alrededor de los 200.000 habitantes, se precisaría disponer de un total de 40.000 metros cúbicos diarios, cifra muy por encima de los 21.000 metros cúbicos en que actualmente se estima el caudal de estiaje de los Manantiales de Torremolinos; y si este es el estado a tal de este problema, como la población de Málaga es de suponer que continúa aumentando, adquirirá cada vez mayor importancia.

Se precisa, en consecuencia, estudiar y llevar a la práctica, soluciones que tiendan a resolverlo. En primer lugar, si bien la conducción de las aguas desde los manantiales a los Depósitos de Teatinos y Oliteas, se realiza en perfectas condiciones sin pérdidas apreciables, su distribución actual por la capital es muy deficiente por no existir red de distribución de primer orden y por la abundancia de llaves de aforo en las tomas de metros de propiedad.

Con relación a lo primero y porcentaje de su importancia esta Gestora, ha incluido tal obra entre las

que se proyectan realizar con cargo al Presupuesto extraordinario, y con relación a la sustitución de las llaves de aforo por contadores, es asunto que está estudiando el Gestor que suscribe para lo cual tiene entabladas gestiones con la Cámara de la Propiedad Urbana. Con ambas soluciones quedará resuelto el aprovechamiento del caudal existente, pero, a pesar de ello, el problema principal es el de aumentar dicho caudal y proceder a buscarle solución rápida. Sobre este particular, esta Delegación tiene en estudio el posible aprovechamiento del Caudal de San Telmo, pero aparte de que es asunto que hay que estudiar detenidamente para que esas aguas llegasen en perfectas condiciones de potabilidad, representarían solamente unos 2.000 metros cúbicos, cantidad insuficiente para solucionar el problema.

De todos los manantiales próxima de aguas y calidad apropiada a mos a nuestra capital con abundancia las mismas, ninguno reúne tan por completo las condiciones expresadas como el de Rojas, que por otra parte se halla situado tan próximo a la traida de aguas que con un pequeño gasto puede enjergirse en ella. Su caudal en estiaje se estima en unos 7.000 metros cúbicos con los cuales, si bien no resuelto por completo, quedaría este asunto en condiciones muy suficientes para poder, sin tanta premura estudiar su completa solución. El manantial de Rojas se destina, actualmente, al riego de varias fincas.

En otra ocasión, el Ayuntamiento de Málaga tuvo en estudio su adquisición y entabló gestiones para concertar una operación de crédito que la permitiera, e incluso el Presupuesto aparece como plazo anual para cancelar el crédito que se obtuviera. En aquella ocasión se proyectó adquirir el manantial y la totalidad de las fincas a él anejas, tanto regadíos como secanos. Como para el Ayuntamiento constituiría una complicación inútil la propiedad de dichas fincas y lo único que precisa son las aguas, entendemos que solo interesa estudiar la adquisición del Manantial y de la zona de protección del mismo que los técnicos marquen y delimiten, pero esto debe hacerse con gran urgencia y de celdados a aportar a ello cuantos esfuerzos sean precisos y, en consecuencia, me permito someter al Excelentísimo Ayuntamiento las siguientes propuestas:

Primero.—Que se acuerde incoar con carácter de urgente el oportuno expediente de expropiación forzosa para la adquisición del Manantial de Rojas y zona protectora necesaria previa fijación de la misma por los técnicos del Ayuntamiento.

Segundo.—Que una vez conocidos por los resultados del mismo el justiprecio de lo que se expropie, se proceda a concertar en la forma que sea posible una operación de crédito con destino a su adquisición.

Salas Capitulares de Málaga a 24 de Mayo de 1937. Viva España! Carlos Rein".

Se aprueba unanimemente esta moción y se acuerda pase a informe del ingeniero, quien redactará el oportuno proyecto.

**UN COMITÉ DE MONEDA EXTRANJERA**

Cambios de compra de monedas publicados últimamente, de acuerdo con las disposiciones oficiales:

**CAMBIOS OFICIALES HOY VIGENTES**

Divisas procedentes de exportación

Francos...	39,25
Libras...	42
Dólares...	8,58
Liras...	45,15
Francos suizos...	195,75
Reichsmarks...	3,45
Belgas...	144,70
Escudos...	38,10
Peso, moneda legal...	2,55
Coronas checas...	30
— suecas...	2,17
— noruegas...	2,11
— danesas...	1,87

Divisas libres importadas voluntaria y definitivamente

Francos...	49,10
Libras...	52,50
Dólares...	10,72
Francos suizos...	244,70
Belgas...	150,85
Florines...	5,85
Escudos...	47,65
Peso, moneda legal...	8,18
Coronas suecas...	2,90
— noruegas...	2,50
— danesas...	2,55

**COMITÉ DE MONEDA EXTRANJERA**

Cambios de compra de monedas publicadas últimamente, de acuerdo con las disposiciones oficiales:

**CAMBIOS OFICIALES HOY VIGENTES**

Divisas procedentes de exportación

Francos...	39,25
Libras...	42
Dólares...	8,58
Liras...	45,15
Francos suizos...	195,75
Reichsmarks...	3,45
Belgas...	144,70
Escudos...	38,10
Peso, moneda legal...	2,55
Coronas checas...	30
— suecas...	2,17
— noruegas...	2,11
— danesas...	1,87

Divisas libres importadas voluntaria y definitivamente

Francos...	49,10
Libras...	52,50
Dólares...	10,72
Francos suizos...	244,70
Belgas...	150,85
Florines...	5,85
Escudos...	47,65
Peso, moneda legal...	8,18
Coronas suecas...	2,90
— noruegas...	2,50
— danesas...	2,55

**COMITÉ DE MONEDA EXTRANJERA**

Cambios de compra de monedas publicadas últimamente, de acuerdo con las disposiciones oficiales:

**CAMBIOS OFICIALES HOY VIGENTES**

Divisas procedentes de exportación

Francos...	39,25
Libras...	42
Dólares...	8,58
Liras...	45,15
Francos suizos...	195,75
Reichsmarks...	3,45
Belgas...	144,70
Escudos...	38,10
Peso, moneda legal...	2,55
Coronas checas...	30
— suecas...	2,17
— noruegas...	2,11
— danesas...	1,87

## RASGOS DE LA JORNADA

Como víspera del Corpus, e igual que aconteció en los años anteriores a la inolvidable república, en las calles se advirtió todo el día una mayor animación que de ordinario. Por fortuna, y como que, lamentablemente, no poseemos establecimiento de ninguna clase, la animación no fué solo en las calles, sino también en las tiendas donde se venden zapatos, camisas y toda clase de artículos de vestir, que en el día del Señor gustó siempre, y ahora mucho más que antes porque no hay vales que se atreva a criticarlo, salir a la calle con un terneco nuevo, y si esto no era posible, por falta de disponibilidad económica, con una corbata pesquera flamante.

Un éxito constató, sin que esto sorprendiera a nadie, porque los mercaderes del homenaje lo hacían esperar así, la función celebrada por la tarde en el Cine Echeagaray, en honor del Cónsul de Italia en Málaga don Tranquillo Bianchi, de cuya labor humanitaria, con haberse hablado tanto, no se ha dicho todavía lo bastante ni, desde luego, lo que merece nuestro benemérito amigo.

El Ayuntamiento celebró su semanal sesión, y de los acuerdos adoptados se debe destacar la aceptación por el Cabildo de la moción presentada por el gestor señor Rein para la adquisición del Manantial de Rojas, y el acuerdo de asistir hoy, bajo mazas, a la procesión del Corpus, volviendo así a la vieja tradición malagueña de este día, una de los juercos en que más relumbra el sol.

Las cinco restantes han resultado desiertas, haciéndose gestiones para cubrir las con temporeros.

**SEGURO DE EXISTENCIAS**

A instancias del señor Carmena, se acuerda facultar al Alcalde para que asegure las existencias del Ayuntamiento municipal por medio de la Compañía que mejores condiciones ofrezca.

**LA PROCESION DEL CORPUS**

Se dió lectura a un oficio del Vicario general Eclesiástico invitando al Ayuntamiento a la procesión del Corpus, acordándose la asistencia al acto en corporación.

**NOMBRAMIENTO DE TAQUIMECANOGRAFAS Y MECANOGRAFAS**

A propuesta del Delegado de personal y con carácter provisional, han sido nombradas las señoritas Matilde Rodríguez del Pino y María Victoria García del Valle, quedando desierta la tercera plaza, que se convierte en me-anógrafa.

Vistos los expedientes para proveer las plazas de mecanógrafas temporeras o provisionales sin derecho alguno, los gestores acordaron una prueba de aptitud para, a vista de ella y de los expedientes, resolver en justicia.

Era libre la designación por la Gestora, pero se estimó oportuno reglarse de un modo severo, aunque oficioso, para proceder a la designación. Hecho así y vista la prueba de suficiencia que dió un resultado satisfactorio, fueron propuestas para las plazas de mecanógrafas, con carácter temporero o provisional y sin derecho alguno, las señoritas Carmen Segalá Palacios, Cecilia Martínez, Clotilde García Domínguez, Carmen Ledesma Torres, Pilar Méndez García, Constanza Rodríguez y Catalina Bernet de la Torre, y para cubrir la octava al aumentar a estas siete la vacante de taquigrafía a la señorita Josefa Saeh Lara, con el mismo carácter. Para el caso de que alguna no se presentase a ocupar su destino, fueron propuestas las señoritas E. Padilla del Pilar y María Loriguillo.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las siete de la tarde.

**EL DIA MAS GRANDE DEL AÑO**

Hay que visitar lo mejor de Málaga

**BAR MESON**

Donde se sirven los mejores vinos, cerveza "La Cruz del Campo", bien tirada, tapas variadas, exquisitos fiambres y bocadillos.

Teléfono 3355

**COMITÉ DE MONEDA EXTRANJERA**

Cambios de compra de monedas publicadas últimamente, de acuerdo con las disposiciones oficiales:

**CAMBIOS OFICIALES HOY VIGENTES**

Divisas procedentes de exportación

Francos...	39,25
Libras...	42
Dólares...	8,58
Liras...	45,15
Francos suizos...	195,75
Reichsmarks...	3,45
Belgas...	144,70
Escudos...	38,10
Peso, moneda legal...	2,55
Coronas checas...	30
— suecas...	2,17
— noruegas...	2,11
— danesas...	1,87

Divisas libres importadas voluntaria y definitivamente

Francos...	49,10
Libras...	52,50
Dólares...	10,72
Francos suizos...	244,70
Belgas...	150,85
Florines...	5,85
Escudos...	47,65
Peso, moneda legal...	8,18
Coronas suecas...	2,90
— noruegas...	2,50
— danesas...	2,55

**COMITÉ DE MONEDA EXTRANJERA**

Cambios de compra de monedas publicadas últimamente, de acuerdo con las disposiciones oficiales:

## VIDA MUNICIPAL

**VISITAS**

Entre otras, recibió el Alcalde en la mañana de ayer las siguientes:

Señora viuda de don Miguel M. Nicolich, don Miguel Cazorla, don Pedro Rico Camacho, doña Margarita Beese, delegada provincial de la C. N. S.; don Ramón Rey Videt, don José M. Molina Larros, don Eduardo Naranjo, una comisión de dueños de cafés y bares, don Manuel Ruiz Padilla, delegado provincial de Sanministro de F. E. T. y de las J.O.N.S.; doña Julia Huertas, don Manuel Martín Gabán y don Román Gorospe, capellán del Alsio de los Angeles.

**PROCESION DE IMPEDIDOS**

También visitó el señor Gómez Rodríguez, el señor Cura párroco de San Felipe, don Francisco Rueda Conde, quien invitó al Alcalde a la solemne procesión, que para cumplimiento pascual de los impedidos de aquella feligresía, saldrá el próximo domingo a las siete de la mañana.

El señor Cura solicitó el envío al acto de la Banda Municipal.

**HOY NO HABRA OFICINAS**

Cuando nos recibió ayer el señor Alcalde, nos manifestó que tenía por cas noticias que facilitar a la Prensa.

Mañana—nos dijo—declarado fiesta oficial por el Gobierno Nacional, no habrá oficinas en los Centros y Oficinas del Estado.

**UN RASGO SIMPATICO**

Esta mañana—continuó el Alcalde—me ha visitado la monísima niña de 11 años María Soler, que vive en el barrio de Capuchinos, entregándome dos cigarrros habanos para los soldados heridos.

Esta niña los ha comprado con los ahorros por ella conseguidos y merece el rasgo el mayor elogio y simpatía.

**NOTA DE ABASTOS**

Fichero de indigentes

Desde la entrada de nuestro Glorioso Ejército en Málaga—ya para cuatro meses—ninguna familia malagueña ha carecido de un plato de comida y del pan necesario para subsistir, siendo el abastecimiento de la población tan normal, que no cabe más completo en ninguna Ciudad.

Se ha distribuido la comida con el importe de los regalos con normas de buena administración. Seguimos dando de comer sin escándalo, con el mayor orden a numerosas familias que los rojos dejaron tiradas en las cunetas de las carreteras. A iustres familias cuyos miembros son frieron martirio de la horda marxista. A familias arruinadas por la barbarie roja. A familiares de combatientes en tanto ordenan la documentación para cobrar el subsidio, y a los impedidos en sus propios domicilios.

Puede Málaga confiar en que la parte que queda de los importantes regalos recibidos, van a seguir siendo administrados con la mayor economía, para en tanto resurge la vida normal—que se nota de día en día—y desaparece el necesario dramatismo, poder asegurar la subsistencia de las familias indigentes.

Pero también confiamos nosotros en que el pueblo de Málaga nos ayudará en la investigación, comunicándonos cualquier género de abuso o peticiones por no necesidades, comunicaciones que se comprueban con toda urgencia y de las cuales se guarda la más absoluta reserva.

El Gestor Delegado de Abastos.

**REGALO**

a los suscriptores y anunciantes de

**BOINAS ROJAS**

Recordatorios de Primera Comunión

Gran surtido, a precio increíble, con bonificación especial para los suscriptores y anunciantes de nuestro diario.

INFORMES: En la Administración de

**BOINAS ROJAS**

Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23

(TELEFONO, 2941)

**LOS LEONES** LOPEZ HERMANOS

Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores

Zel. 3871 — VENTA DETALL — Salamanca, 7

SERVICIO A DOMICILIO

**CASA AMO**

Confecciones-Sastrería

La casa que más barato vende

Teléfono 41 76

# La Festividad del Santísimo Corpus Christi

## Fiesta Española La Primera Comunión de mi hijo

En uno de los momentos cumbres de la historia europea, víspera de la apertura de la Dieta de Worms, que había de señalar los derroteros del mundo en aquel siglo, el emperador Carlos V quiso asistir a la procesión del Corpus. Su Majestad Imperial recorrió las calles tras la custodia con una vela en la mano y destocado, mientras un sol canicular casi caía a plomo sobre su cabeza. Alguien le susurró la idea de cubrirse. El emperador atajó rápido: "Sol de Corpus no hace daño a ningún cristiano". Y mientras se preparaban las más duras intrigas contra su imperio, a pié y destocado, siguió Carlos V al Rey de Reyes.

El palacio cuidadoso era extranjero. El Rey descubrió, un rey de España. Porque la fiesta del Corpus es la fiesta de España. España supo muy bien escoger de la religión cristiana, para hacerlas suyas, las dos devociones que encarnan mejor todos los dogmas. La devoción a María, que culmina en su título de "Inmaculada", paladinamente defendido siempre por los nuestros, y la devoción a Cristo en el Sacramento de la Eucaristía.

Como se recoge la vida del escritor, editando su obra cumbre, como se ensalza la historia del guerrero, perpetuando en bronce su hazaña decisiva, Cristo recapituló su amor y omnipotencia; estableció la eucaristía.

Recapitulación de su amor, que no quiere partir, que quiere quedarse entre nosotros, prefiriendo a dejarnos en soledad, arrostrar la furia sacrilega, que tantas veces hubo de arrasar los sagrarios donde se esconden. Recapitulación de su poder, obrando el más estupendo de sus milagros, ante el cual San Agustín exclama: "siendo infinitamente sabio no supo hacer más, siendo infinitamente poderoso no pudo ir más allá."

España lo entendió así, y fue en su país donde la fiesta del Corpus, "el día del Señor" se celebró con más solemnidad entre todas las naciones.

Su teatro produjo para este día los autos sacramentales, que hoy estudia el mundo, y olvidados nosotros. Su orfeón labraron la filigrana de sus corceles. Sus reyes se sintieron honrados en pedir la institución de esta fiesta, con carácter obligatorio. Y aun hoy, sobre todas las naciones, es España la nación que mejor recoge las flores de sus jardines, las galas de sus uniformes, las armas de su ejército, la devoción de su pueblo, para exclamar con el himno de la Iglesia "Tantum ergo sacramentum..."

"A tan grande sacramento veniremos prosternados..."

LUIS VERA, Pbro.

Mi hijo lleva mi nombre, no tiene ocho años todavía y el día de la Virgen sus labios puros han tocado por primera vez la carne de Cristo.

Desde hace tiempo era ésta su grande ilusión. Los Padres Beneditinos lo han preparado, con otros niños del barrio, en su capilla, distante una cuadra de nuestra casa.

Todas las siestas yo lo veía abandonar sus juegos o sus libros y disparar a la calle asomándole el catecismo por el bolsillo del pantalón.

¡Ya siempre solo. Nuestra calle era tranquila, sembrada de tipas inmensas, que en esta primavera me parecían más floridas que nunca.

A trechos, al acea está cubriendo por una alfombra de oro, y cuando el viento mueve las hojas se desprende una lluvia de estrellas y flota en el aire un perfume acedulado.

A esa hora, la puerta del monasterio está cerrada, y hay que ver los recursos de que se vale el pobre chico para tocar el timbre, cuyo botón está demasiado alto para él.

Un día lo vi salir con un pedazo de caña, y después supe que eso le servía en tales casos.

La puerta se abre y él entra. No tiene nada de místico, ni de taciturno, ni es apagado, ni siquiera es juicioso. Es la criatura más locuaz y alegre y traviesa que pue-

da pensarse, y por eso mismo llama la atención la concentración misteriosa de ese espíritu inquieto en cuanto llega a la iglesia.

Ciertos filósofos se devanan los sesos en presencia de los dogmas de la religión, no para entenderlos, puesto que "a priori" los declaran absurdos, sino para explicarse cómo llegan a penetrar en un cerebro humano, y cómo gentes que no son ni necias ni locas, y que a menudo son grandes sabios, creen simplemente las afirmaciones del Credo.

Mi hijo no es crédulo; por el contrario, suele acoger con cómica desconfianza las explicaciones que superan su capacidad, y hasta se niega redundantemente a aceptarlas cuando las halla demasiado complicadas.

Pero en su catecismo es tenaz y definitivo, y si a alguien se le ocurre sondear el cincuenta de su fe, encuentra esa roca eterna sobre la cual N. S. Jesucristo fundó su iglesia, que es su palabra: "Todos las cosas pasarán, pero mi palabra no pasará."

—¿Cómo se entiende esto?—le he preguntado.—El Padre es Dios, el Hijo es Dios, el Espíritu Santo es Dios... entonces son tres dioses.

—No, es uno solo... es un misterio... —Pero ¿qué es un misterio? —El chico saca el catecismo, pero me mira, desconfía de la sinceridad de mi duda y lo vuelve a guardar. Se mete las manos en los bolsillos, y me dice echándose para atrás con un aire desdichado: —¡Bah! ¡Te hice el que no sabes! Anál a que te explique el padre Andrés...

El padre Andrés Azcárate es el superior de los Beneditinos, y mi hijo adivina que es un sabio.

Esta es la fe sencilla y firme, que convive con la credulidad o con la superstición, sino todo lo contrario, que barre de las almas todas esas patrañas que se enredan los espíritus fuertes, el número 13, la jeta, los tres cigarrillos encendidos con un solo fósforo, etc., etc.

Mi hijo no solamente no cree en nada de eso, sino que es, diré, orgánicamente incapaz de aceptar ninguna de esas papalinas, a tal punto que si su madre o yo tratáramos de inculcarle alguna agriera, experimentaría un invencible desencanto y nos despreciaría un poco dentro de su corazón.

Espero en Dios que será siempre así y que vivirá dispuesto, como ahora, a dar su vida por defender su Credo hasta en los tálides de la t.

Durante el último mes, cada vez que sentía sonar el timbre de la calle, él, que asegura conocer cuándo soy yo el que llega, atropellaba todo por volar a la puerta.

—¿Me compraste el moño? —No, mi hijito, me olvidé.

—¿Por qué te olvidaste?

—Mañana te lo compraré.

—¿De veras? ¿No te vas a olvidar? También... si te olvidas...

—¿Qué vas a hacer?

—¡Nada! Pero vas a faltar a tu palabra.

Un día salgo resuelto a volver con el moño, así tenga que abandonar las más impostergables ocupaciones y recorrer en su busca todo Buenos Aires.

Compro el moño y un libro de misa y llevo a mi casa enternecido, contagiado de antemano por la indescriptible emoción que le voy a causar con el presente. Porque el moño no es para él simplemente un bonito adorno. ¡Qué le importa eso!

El moño es para él como el anillo de compromiso para una novia, la prueba tangible, la seguridad de que el 8 de diciembre hará su primera comunión.

Esa vez no salió a recibirme. Estaba en mi escritorio, en lo más alto de la casa, donde se refugia cuando se cansa de jugar, y se pone a hojear su Julio Verne, su Fernand Cooper, su Robinson Crusoe en alemán, y a recortar retratos de boxeadores para pegarlos en un cuaderno.

Desde abajo le gritamos: —¿Arú está el moño!

Y sentimos una avalancha que se venía escaleras abajo. Y llega él, seguido por sus hermanitos, alborozados todos con el alborozo de él y sin comprender ciertamente las razones misteriosas y profundas de su santa alegría.

El 7 de diciembre ha estado más diablo que nunca. Sus hermanitos, con siete, hay con él tres primitos, y todos viven hace días revolucionados por la perspectiva de la fiesta.

Seguramente existe una providencia especial para los chicos. Sólo así se explica el que salgan sanos y salvos de las aventuras en que se meten con el don de travesuras de que Dios los ha dotado.

Su madre llega cargada de paquetes, y él se duerme después de haberlos abierto para dejar listo a los pies de su cama todo el ajuar.

Su madre ha querido que el día de su primera comunión no se ponga una hilacha que no sea tan nueva como su moño blanco.

¡Bendita sea su previsión! Al día siguiente hay que despertarlo, porque, como Napoleón la víspera de la batalla de Jena, tiene los nervios en paz y ha dormido profundamente.

El debe llegar antes que nosotros, a la iglesia, y lo dejamos salir, lo co de gusto, con su moño al brazo y su libro de misa.

Todos nosotros, ¡todos!, desde la madre hasta la más humilde sirvienta de la casa, lo acompañamos no solamente en la iglesia sino también en el comulgatorio.

Hasta un camarada de juegos —el "Tito"—ha reclamado de los padres beneditinos el honor de ayudar la misa en que su amigo hará la primera comunión.

La mañana es radiante y fresca. En cualquier calle por donde una masa encuentra un niño con su moño o una niña vestida de blanco que acuden a su parroquia, y esta nota emocionante por la significativa infunde a la gran ciudad una belleza profunda.

La capilla de los padres beneditinos es un amplio salón habilitado desde hace algunos años para iglesia. Situada en una calle tranquila bajo la sombra de su alta azoleta, donde pisan los jilgueros y se persiguen los gorriones, es singularmente simpática por su modestia y se llena totalmente de fieles.

Era de presumirse que en el gran día de la Virgen muchos serían los que tendrían que oír su misa desde la puerta y al "sanctus" arrojarse sobre los ladrillos de patio.

El grupo de los primeros comulgantes está en dos filas de bancos cercanos al altar; de un lado, las niñas; del otro, los varones.

En el espectáculo del ancho mundo hay dos o tres escenas a las cuales yo no puedo asistir sin que los ojos se me arrasen en lágrimas. Una es el paso de la bandera argentina por la calle al frente de su regimiento, y mucho más el desfile se hace sin fanfarrias, en silencio. Otra es la vista de una primera comunión de niños.

El altarito lateral de la Purísima está lleno de azucenas. Las lengüetas de fuego de las velas se agitan en el aire que penetra libremente por las ventanas abiertas y vuelve a la calle cargado con un cristiano perfume de cera y de flores.

Mi chico se sienta en la punta de un banco, y yo observo que está oprimido por la solemnidad y la ternura del acto y que nos busca.

Junto a él hay un negrito, en cuyo brazo izquierdo alguien en su casa ha atado una pobre cinta blanca. Es la insignia que ninguno ha olvidado, y por el gusto y esmero de ella puede colegirse la clase social a que pertenece. Lo mismo por la corona de rositas blancas que cñe el velo sobre la cabeza de las niñas.

No hay una escuela de fraternidad como el templo. Allí se aprende la democracia prácticamente, sin ruido de palabras, sin confusión de doctrinas. La misma mano que absuelve a la dama elegante y poderosa borra los pecados de la más humilde sirvienta en el mismo confesionario y a la misma hora; y junto al niño vástago de casas ilustres, que lleva un apellido retumbante, comulga el hijo sin nombre de una infeliz perdida o engañada.

Y esta lección silenciosa penetra mejor en los espíritus porque no se dicta en medio de la disputa, sino que surge sencillamente de los hechos.

El padre Clemente dice la misa. Una señorita catequista indica a los niños lo que deben rezar, pronunciando en voz alta las primeras palabras; y ellos la siguen en coro.

De pronto suena el armonio, tocado por la mano hábil del padre Nicolás, y callan los rezos y se alza un canto que sacude los corazones porque es el mismo que todos hemos cantado de niños al comenzar y al concluir el catecismo:

Oh María, madre mía, Oh consuelo del mortal, Amparadme y guíadme A la patria celestial!

No incurra nadie en la ingenuidad de buscar ni en las palabras ni en la música de estos cantos la razón de su eficacia. Pero no calga tampoco nadie en la pretensión erudita de explicar la emoción que nos producen por una simple asociación de recuerdos.

Es algo más hondo que eso, porque lo que resuena en nuestras almas es no solamente el eco de nuestra niñez, sino la voz de nuestra conciencia.

El armonio se calla en el magnífico instante de la elevación. El padre Clemente, después de comulgar, se vuelve para una última exhortación a los niños que él ha preparado.

Está pálido, tiene los labios blancos y hay un imperceptible temblor en sus manos, que junta sobre el pecho.

La emoción le hace retardar las frases, y a cada pausa es tal el silencio que reina en la capilla que sin el canto de los pájaros en los árboles próximos y sin el rumor de la ciudad oiríamos el latir de los corazones.

El padre Clemente hace una gran cruz en el aire, y todos nos santiguamos, y los primeros comulgantes corren a arrodillarse en la grada del comulgatorio, cubierto por un lienzo blanquísimo.

El sacerdote empuja el copón, toma la Hostia, y puesto de espaldas al altar pronuncia claramente las palabras del Centurión: "Domine, non sum dignus..." ¡Señor, yo no soy digno de que entres en mi pobre morada; pero di una sola palabra y mi alma será sana!...

Desde un rincón a la izquierda del altar alcanzo a ver los ojos negros de mi chico, que me busca; también él está pálido. Quiero espí su cara en el momento en que llega Cristo a su pecho puro, como a la casa del Centurión; pero una nube de lágrimas me impide verlo...

Después se acercan las niñas, con sus vellos blancos. Una de ellas es tan chiquita, que arrodillada desaparece detrás del comulgatorio. La hacen poner de pié y así comulga. En ella, más que en ninguna otra, se renueva la tradición de los primeros cristianos, que recibían la comunión antes del uso de la razón.

Después viene el turno de los grandes, que comulgamos participando de la alegría de todos.

Cuando salimos, mi chico se echa en brazos de su madre, y como ella le pregunta qué ha pedido a Jesús para todos nosotros, él le contesta refiriéndole a mí:

—Que lo haga bueno y le dé suerte en sus trabajos.

Esta seriedad no es su estilo y me revela la profunda transformación experimentada por su alma.

En el patio, junto a la capilla, pasada la misa, los padres beneditinos agasajan a los niños, y luego la amable bandada se dispersa por todos los rumbos de la ciudad.

Ese día, hasta en los barrios obreros se ven niños con el moño al brazo y niñas coronadas de rositas y con el velo flotante en el viento de la calle.

No dejaré esto de ser un cruel desengaño para los que trabajan día y noche para deschristianizar a Buenos Aires, y que en ciertos momentos creen haber logrado su propósito.

Se han dormido tal vez un instante, y mientras ellos dormían, Jesús recorrió su pueblo con su antorcha en la mano, de puerta en puerta, encendiendo la lámpara de la fe en las almas vírgenes que lo aguardaban.

¡Pobres espíritus fuertes, que han podido creer apagada la fe sólo porque ellos dormían en las tinieblas!

La luz falta en sus almas, el amor falta en sus corazones, y la esperanza faltará en sus últimas horas si Él no se detiene en su umbral hasta que le abran sus puertas y le tiendan sus lámparas frías.

HUGO WAST

## EL CORPUS EN MÁLAGA

Ayer, Anarda, la aurora salió tocada de fiesta, con muchos lazos de nécar y algunos chorros de perlas. Hállolo todo mudado. La "Plaza" era "calle Nueva", que con los cuadros fardada estaba de lienzo lleno. Jamás vi, entre copias mudas, a figuras tan parlteras, que éstas de misterios hablaron a cuantos fueron a verlas... Sustentaban cuatro besas unas Águilas soberbias, que siempre aves de rapiña en las Plazas se sustentan. De verdes ovas vestía la Fuente a sus niñas bellas, como su curso es el mar ovas tan sólo alimenta. En el río de su plata, muy bien navegar pudiera de la plaza el buzo, porque tuvo tendidas las velas. Vi de guerra la ciudad, aun mirándola de fiesta, pues más de cien tafetanes, cualquier calle se rodea. Todas estaban bizarras, y su gasto lo confiesas, que como aquél fué su día les costó mucho la cuegla.

Hecha una sierpe salió una figura tremenda, porque nunca la tarasca queda oculta en estas fiestas. Los Gigantes la seguían y al ir saliendo acá fuera la Puerta de los Gigantes semejó la de la Iglesia. La variedad de campanas tampoco distaba suya; sin ser de Babel en torres, que confundían sus lenguas. Tal máquina de personas se seguían por hileras, que la mirar su muchedumbre dije:—Es procesión aquesta? Al ejército de gremios dan los pendones banderas, donde sin ir reformados oficiales todos eran. Los danzantes bulliciosos, si los instrumentos templan, pedazos quieren hacerlos rasgando todas las cuerdas. Al panderlo, las gitanas danzan con grande destreza, hasta que hicieron su brio, como su pelo, una "alheña". Sus prebendados guardaban vistosa igualdad, a medias, y sobrepellices tantas fingían, sin ser la senda camino de Santiago, la vía láctea en la tierra. En esto llegó el que siendo, incomprendible en grandeza, no cabe en cuanto el sol dura, ni en cuanto Tetis plata. Aquella humana deidad de cuyo color la muestra, es encarnada en sustancia y en accidentes trigüea. Era tela de tres altos la que sacó su librea y con debida "Custodia" vino su Persona "Regia". Adorele en los rebocos de aquella cándida obvia, que por venir más bizarra, vino en "cenero" de la Iglesia. Depueta la sacra Mitra le sienta con reverencia aquel Pastor, cuya hoja hoy tiene un cayado hecha Zarzosa en quien otra zarza osa contemplar la tierra, cuando en amor del que sigue se enciende, aunque no se quema.

**JUAN OVANDO Y SANTAREN**  
(Escrita en el año 1655 y que exhumé, de un viejo infolio, el nunca bien llorado poeta y erudito Narciso Díaz de Escovar)

Lo sublime en los altares y la sobrada riqueza, de polo en media altura. Indias descubría nuevas, levantasen tantas guerras, No admiré que las paredes pues con países de Flandes tenían la dependencia. Al son del Favonio, danzan de los balcones las sedas, pasando las cabriolas que tejan entre telas. Estaban bellas las damas del amor en armas puestas, con galas más guarnecidas que en Africa las fronterizas. Diversos penachos daban de sus tocados las hebrás, donde trenolaban plumas rubias, castañas y negras. En un balcón, más que digo, de Marte en la quinta esfera, vi presidiendo a un Mendoza, que es, sin agüero, Mondejar. El prólogo a lo festivo por los farsantes empieza, y es su paso marchando porque "compañía" llevan. Antos después en la Plaza con talento representan, que sabe la Plaza siempre decir en "autos", "sentencias".

Malagueños... Malacitanos...  
Ya los rojos se fugaron, y vino lo que no vino cuando los rojos mandaron: ¡Vino... de Jerez el vino!

**Café UNIVERSAL**  
Gran servicio de nevería. Esta casa dará a conocer su especialidad en nevería desde hoy.  
Helado del día - Crema Universal de fruta  
HAY OTRAS CLASES

**Compañía Telefónica Nacional de España**  
AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS  
A partir del día 1.º de Junio próximo se pagarán los cupones números 30 y 31, cuyos vencimientos tuvieron lugar en 1.º de Octubre del pasado año y 1.º de Enero del actual respectivamente.  
El pago de los mencionados cupones, que sólo afecta a los títulos que radican en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en el territorio ocupado.  
Hispano Americano — Bilbao — Español de Crédito — Uruguay — Herrero — Guipuzcoano — Mercantil y Pastor.  
Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos. (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional, inserto en el Boletín Oficial de 22 de Septiembre de 1936.)  
Corresponde percibir Ptas. 5,25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.  
Valledad, 15 de Mayo de 1937.  
**El Consejo de Administración,**



N.º 25

Agradó a Mangoré el cumplido, recogió la piel, y se cubrió con ella, y volvió a hablar a Gaboto y saludó a los capitanes y dióles que a todos les traía un obsequio conforme a la usanza de su nación.

Alegróse en extremo los españoles, pensando que los innumerables indios que iban desembarcando de las piraguas con espaldas de junco a la cabeza, traerían en ellas metales preciosos, pues Mangoré ostentaba en la frente, a guisa de diadema, una gruesa placa de oro.

Advirtió Mangoré al hablar del obsequio las miradas de los españoles dirigirse a las mencionadas espaldas, y dióles: —No es ése mi tributo, hombres pálidos, de barbas negras; pues vale mucho más que el maíz y la carne de ciervo y los pescados secos y la miel de que esos hombres vienen cargados.

—¿Es oro, es plata, por ventura?—preguntó Benegas.

—Es de más precio aún que el oro y la plata. —Diamantes y perlas han de ser!—dijo Benegas por lo bajo a Gaboto.

Poco a poco habían ido acercándose a la empañada, precedidos siempre de los servidores que con sus hachas y sus escobas allanaban y barrían el camino, y seguidos por las muchachas indias, que caminaban dócil y tristemente como las víctimas de un sacrificio.

El campo era estrecho para la multitud que los rodeaba. Los indios se mezclaban curiosamente con los españoles y Javier Benegas y Antonio Ahumado, no se daban reposo para traducir sus conversaciones.

Al llegar a la empalizada, redoblaron los tambores y resonaron los pifanos y Gaboto explicó a su visitante que en los reinos de Castilla se saludaba así a los soberanos y lo invitó a penetrar en el recinto.

Con la cabeza erguida, salvó Mangoré la empalizada, y a una señal de Gaboto, la mosquetearia y los cañones del fuerte y de las naos tronaron simultáneamente, con lo cual quiso dar a los timbres una idea de su poder.

Fue indescriptible el tumulto y el espanto de los indios. Muchos arrojaron sus cargas y se echaron de brues; un hos huyeron a los bosques o a sus piraguas y las mujeres se apeñuscaron alrededor del rey, dando gritos.

Mangoré permaneció impávido, esforzándose por sonreír, a fin de que no pensaran los españoles y especialmente Lucia Miranda, que en su corazón entraba el miedo, suprema indignidad para un guerrero indio.

—Verdaderamente eres gran señor, y tu ejército es fuerte y valeroso tu alianza,—dijo Mangoré a Gaboto, no bien se restableció el silencio, y Javier Benegas tradujo sus palabras y al transmitir la respuesta del capitán general le agregó por su cuenta una alusión a los regalos.

—Para cuando dejas tus presentes, ilustre rey de los timbres? ¡Has pensado en todos los blancos que piensa especialmente en el que abre el camino de la lengua y de te oído, poñiendo en tu idioma las palabras del blanco, y en el idioma del blanco las tuyas.

Francó el ceño Mangoré y respondió con algún recatín.

—Las palabras de tu señor fueron pocas; y las que tú estás diciendo son muchas. ¿Cuáles son las de él y cuáles son las tuyas, hijo de los murciélagos?

Mordiése la lengua el intérprete y dijo con cierto fastidio: —Yo seré un murciélago, pero tú eres un avestruz, pues tienes plumas sobre las ancas y los frentes vigorosos y tus pies cruzan las matorrales sin necesidad de bovas.

Era el avestruz animal sagrado entre los timbres y aquella respuesta halazó la vanidad de Mangoré, que pensó lezada la hora de distribuir los obsequios.

—No tengo oro, ni plata,—dijo a Gaboto,—pero lo que os traigo vale más, porque es dulce como miel.

A una señal siguió aproximándose las veinte muchachas que lo seguían, y él picando con la punta de su lanza a la que juzgó ser la más bella, por-

que era la más metida en carnes, la aproximó a Gaboto.

—¡Oh, jefe de los blancos, éste es mi mejor tributo! Una para ti, y una para tres capitanes. Son vírgenes tiernas, como las palomas recién emplumadas. Os pueden servir de esposas; os pueden servir de esclavas, y os pueden servir de alimento, porque su carne tiene el carbón del zapicho.

Tradujo ésta adhortatoria el diestro Benegas y agregó por su cuenta: —Dice que aceptéis, señor capitán general, porque a falta de pan buenas son tortas.

Y sin esperar la contestación de Gaboto, interpelo a Mangoré: —Te has acordado del jefe y de sus capitanes, pero te has olvidado de mí... ¿Alguna de estas tiernas palomas es para mí?

Aquella suerte de regalos era usual entre los indios, como se escribe en la historia de los conquistadores de América; y el hecho se prestó a innumerables abusos, e introdujo un sistema de esclavitud que a duras penas pudieron contener y extirpar los reyes, trabajando a consumo de los misioneros.

Enterado fray Ramón del asunto, habló a Gaboto por lo bajo y tomó la palabra para decir a Mangoré que agradecían vivamente el obsequio, pero no lo aceptaban, porque su religión no les permitía ni desposarse con criaturas no bautizadas, ni privarlas de su libertad reduciéndolas a la esclavitud, ni mucho menos comerlas, aunque su carne fuera tan sabrosa como la de los zapichos, que son los cerdos del agua.

Las veinte muchachas asistían indiferentes a aquel singular debate, cual si no se estuviera jugando su suerte. Todas formaban un vistoso grupo alrededor de Mangoré, que las hacía avanzar y alinearse, picándolas con su larga lanza, para que Gaboto y su gente admirasen lo primoroso del obsequio.

Tradujo Benegas de mala gana el mensaje del mercaderío y si las muchachas lo oyeron con gratitud, según pudo sospecharse por las miradas que algunas de ellas dirigieron al venerable fraile, Mangoré lo escuchó con resentimiento, por no comprender aquellas alías y nobles razones y ser los indios muy sensibles y tomar a ofensa el que no se acepten sus dádivas.

Creó al punto que Gaboto desdénaba la joven que le había destinado, hallándola de condición humilde, y quiso de no golpe mostrar su magnificencia de rey y librarse de la soberbia y hermosa Iherahy, la hija de los minuanes.

La tomó por la mano, como a una reina que era, y la puso frente a frente de Gaboto.

—No ofendas al señor de los timbres, oh, tú, jefe de los hombres blancos! Desdénas la esclava, pero toma la reina, que es digna de ti...

Una violenta oleada de sangre encendió las mejillas de Iherahy, pero no habló palabra y se dejó entregar, como en los mercados los cazadores cambian por maíz o por miel o por pescado, la palmitante gacela que han entrapado en el bosque.

—Y tú, hijo de una gran lechuzca y de un gran murciélago... —¿A mí me hablas, hijo de un avestruz? —A ti te hablo, porque también tengo una esposa digna de ti, que puede ser tu esclava y que sabe abochar las carnes y guisarlas en el fuego, y a quien tú mismo puedes adobar y guisar y comer en caso de necesidad... ¡Majuluta, guisad a Majuluta!

A la orden del señor de los timbres todos sus servidores se lanzaron por un lado y por otro a buscar a la llamada Majuluta, que venía en el momento, pero que había desaparecido, porque, sin duda, oyó que el cacique trataba de entregarla al hijo del murciélago y de la lechuzca.

—¡Majuluta, Majuluta!

Las mujeres de Castilla habían escuchado indignadas el discurso en que Mangoré estaba a Gaboto y a sus capitanes para que aceptaran el obsequio de aquellas jóvenes indias, no tanto porque temiesen que ellos las esclavizaran o se las comieran, como porque la alarmaba que los otros las hallaran de su gusto y las tomaran por esposas.

# Declaraciones de don Antonio Garzón, nuevo jefe de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Granada

## «Lo fundamental de mi actividad debe encaminarse, en mi concepto, a lograr la firmeza definitiva de la unificación acordada por el GENERALISIMO»

Don Antonio Garzón, el nuevo jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Granada, para cuyo cargo ha sido nombrado recientemente teniendo en cuenta sus extraordinarias dotes de inteligencia y de carácter, ya demostradas en el Partido Tradicionalista, donde militó siempre, ha hecho unas interesantes declaraciones a un redactor de nuestro estimado colega granadino "Ideal".

Por la actualidad del tema y el interés que tienen las manifestaciones de quien como el señor Garzón llega a ocupar tan importante puesto por sus propios méritos, nos complacemos en reproducir a continuación algunos párrafos de la entrevista a que nos referimos.

«Desde muy joven he dedicado mi atención y mi esfuerzo a la agricultura. En ella he puesto mi entusiasmo y en ella he cosechado también no pocos triunfos, ya que las relaciones con los trabajadores

en los últimos años eran extraordinariamente difíciles, dado el estado de envenenamiento que produjo en el campo la difusión de toda clase de doctrinas perturbadoras.

He presidido varias entidades de tipo agrícola y he puesto mi entusiasmo en la defensa de los labradores contra todas las tropelías y violencias de que eran víctimas. Excuso decirle que ello me ha originado persecuciones y no pocas contrariedades; pero yo entendía que no había más que cumplir con mi deber y procurar llenar siempre la misión que se me encomendaba en los distintos cargos que desempeñé.

Además colaboré cuando pude en la preparación del movimiento salvador de España, y esto habría de sumarme, como es natural, a todas las otras cortapisas y persecuciones de que era objeto.

Intervención, con la frecuencia que me era posible, en mítines derechistas, y... ya puede usted persuadirse lo que ello llevaba aparejado. Fui detenido, incluso herido una

vez. Pero esto eran acañados frecuentes para quienes desarrollaban entonces una labor análoga.

«Y después de iniciado el movimiento? Su respuesta resulta escueta y mínima. Dice que fue delegado del Reguete en el Alto del León y que luego fue designado, en el mes de septiembre, delegado de Andalucía Oriental, por la misma organización. Al mismo tiempo que este cargo desempeñó el de secretario de la Comisaría Carlista de Guerra.

«Lo fundamental de mi actividad —añade— debe encaminarse, en mi concepto, a lograr la firmeza definitiva de la unificación acordada por el GENERALISIMO. Para ello, cumpliendo estrictamente con todas mis obligaciones, estoy dispuesto a hacer uso de todas mis atribuciones y derechos inherentes a la jefatura. Para este objetivo fundamental han de ir encaminados todos mis esfuerzos, ya que yo considero atenuante preferente en los momentos actuales y con ello se cumple un deseo del Caudillo y se sirve a España.

Confío en Dios y espero que me ayude en esta misión que se me encomienda, a la que he de entregarme llena de entusiasmo y de buena fe, con la seguridad de hacer una obra positiva y beneficiosa para los intereses de España, que hoy resurge en toda su grandeza tradicional.»

# Demolición del edificio de la que fué Embajada Italiana de Madrid

VALLADOLID, 25.—Se sabe que el edificio de la Embajada de Italia en Madrid ha sido completamente destruido.

Como se recordará, al principio del Movimiento salvador de España las turbas duñas de Madrid saquearon totalmente la Embajada italiana, prendiéndole fuego después, y como el edificio quedase amenazado de ruina, para evitar el peligro o para demostrar mejor su odio, se ha emprendido su demolición.

# Extraña pasividad del Gobierno rojo, contra el que protesta

LISBOA, 26.—Por informes recibidos de Valencia, se sabe que la tirantez entre los elementos de la C. N. T. y la F. A. I. y el nuevo Gobierno, se hace cada vez mayor. Últimamente se han celebrado varias manifestaciones organizadas por los anarquistas, solicitando la destitución del Gobierno del Doctor Negri.

Lo curioso del caso es que la fuerza pública, ante estas demostraciones de desafecto al Gobierno, permanece completamente pasiva.

Para explicar esto se ha dicho que el Gobierno no quiere más derramamiento de sangre; pero algunos que se dicen bien informados, aseguran que el Gobierno, en vista de que todavía no se ha dominado la revolución anarquista de Barcelona, no quiere intervenir por temor a que se reproduzcan los sucesos en Valencia.



# EL GENERAL ANTE EL MICROFONO

## Con Ginebra o sin Ginebra, la España nacional no admitirá pactos con el enemigo

SAN VILA, 25.—Buenas noches, señores: Es sabido que el ministro de Estado, ex-ministro ya, del gobierno rojo de Valencia, había salido de Ginebra en representación de ese gobierno de Valencia para armar un escándalo sin otra finalidad que la de conseguir la intervención de una gran potencia en favor de ellos y en contra de nosotros. Decía que llevaba documentos interesantes que demostraban la intervención de Italia y Alemania en la guerra. Nos es fácil—siempre han sido los marxistas unos farsantes—que levara también una nota indicativa de los millones de franceses, rusos, americanos, ingleses, belgas, checos, alemanes, italianos, etc., etc., ni de los cientos de aviones, cañones, ametralladoras, morteros, etc., etc., que les han sido suministrados por esas naciones de las que han venido representantes a luchar al lado de los rojos. De esto seguramente no pensará en decir nada. Es probable también que faltase quien lo dijera, pues es sabido que esas naciones con cuyas simpatías contamos están en cierto modo alejadas de Ginebra; y habrá que pensar que tienen razón para alejarse de ese organismo internacional que no es más que un convencionalismo para agrandar a unas cuantas naciones.

Para navegar en el proceloso mar de la democracia no es muy dueño Alvarez del Vayo. ¿Qué razones habría de tener para serlo? No sabe

que las tormentas que amenazan producirse en el mar de las demagogías suelen disolverse merced a cualquier corriente de aire. Ya dicen sus mismos secuaces que en su entrevista con Delbos el primero que le dijo que es que se trataba de evitar un conflicto en la Sociedad de Naciones, cuando precisamente lo que buscaba era eso mismo. Lo que pasa es que en esa entrevista con Delbos inglés, el hombre ha visto que ese escándalo no podía producirse. «Hay que ser buen chico», le dijeron, y al parecer del Vayo trata ahora de producirse como un buen chico. Claro es que en Ginebra ocurrirá lo que Inglaterra y Francia quieren. Por suerte para la civilización, los acuerdos que de Ginebra hayan de salir han de sufrir el contraste de Italia y Alemania y no sufrirá y quedará como siempre en ridículo esa Sociedad de Naciones, en la que hace ya tiempo planteó Alvarez del Vayo esa cuestión de la ayuda de Alemania e Italia en favor nuestro y allí le dijeron: «Más eres tú». Y en esa reunión de la Sociedad de Naciones, en la cual planteó la cuestión Alvarez del Vayo, se acordó y así consta en el acta, recordar a todos los Estados que tienen representación en ella que tenían la obligación de abstenerse de toda intervención en los asuntos interiores de cualquier otro Estado y recomendar a la vez a todas esas naciones el máximo respeto a un Pacto de No intervención, cumpliendo por todos los medios el compromiso libremente adquirido.

Esa recomendación que se hizo constar en el acta de aquella reunión de la Sociedad de Naciones, ¿ha tenido alguna virtualidad? Ninguna, en absoluto. Es posible que si alguna nación de menor importancia quisiera burlar el compromiso, se la hubiese llamado la atención y se la habría castigado por faltar a los acuerdos del Comité. Pero como se trata de naciones poderosas... La nación pequeña que lo hiciera se la hubiese zaherido y castigado, pero lo hace Francia o Inglaterra, y entonces la cosa no tiene importancia.

Por eso el gobierno francés pudo hacer todo lo que le dio la gana y sigue haciendo todo lo que le da la gana. Pero, ¿qué más da? Si además de ser el gobierno francés la principal causa de la prolongación de la guerra y seguir constantemente, como es sabido, faltando al compromiso que libremente contrae, ese personal encargado de velar por la efectividad del control en la frontera francesa falta abiertamente a su deber y así puede decir un telegrama que recibí hoy del servicio secreto que, según un agente de aquel gobierno, la noticia dada en mi charla el día 17 del actual según la cual los agentes de la No intervención habían detenido a petición del coronel Lou 200 camiones destinados a los rojos es completamente falsa, pues los camiones que llegaron a la frontera de Cerbere pasaron a España sin la menor dificultad. Abate que también es falsa la noticia dada por él de que como consecuencia de esa incidente la Compañía Ferroviaria haya detenido otra expedición, pues, por el contrario, pasaron también a España.

Efectivamente que debe tener razón el servicio secreto como se ha visto con claridad meridiana más tarde. Es sabido que en Toulouse descendieron diez y seis aviones procedentes de Holanda o Rusia y pocos después otros diez y seis aviones aterrizaron en Pau pilotados por aparatos holandeses. Estos aparatos fueron inspeccionados por el coronel Lou, el cual dispuso que no continuasen el viaje a España por proceder de un país extranjero y ser destinados a uno de los bandos beligerantes. Pero a eso sólo se limitó el coronel Lou, a decir que no debían pasar a España, porque esos diez y seis aparatos se elevaron y marcharon a Bilbao a donde dos días llegaron desde luego; uno cayó en San Sebastián abatido por nuestros antiaéreos y otro fue derribado por un disparo nuestro cerca ya de Bilbao, cuyo piloto se salvó ganando a nado la costa; fue hecho prisionero y conducido a Vitoria. Hay que tener en cuenta, además, que con arreglo a un decreto reciente del gobierno francés esos aparatos no podían aterrizar en Francia sin ser derribados. Es sabido que hay disposiciones que con arreglo a las cuales los aparatos extranjeros sólo pueden aterrizar en aeródromos determinados y es sabido que ni el de Toulouse ni el de Pau eran aeródromos de los autorizados para el aterrizaje de aviones extranjeros.

Pero es que Francia no tiene interés alguno en cumplir la palabra que dio. Claro es al hablar de Francia me refiero a esa minoría dirigida por el gobierno judaico de Blum, que es la que hace esas cosas contra la neutralidad y en favor de una causa marxista. Por tanto,

esa protesta que pensaba hacer Alvarez del Vayo en Ginebra no tenía otro objeto que el de excitar las pasiones y si no pudiera ser, excitar a las otras naciones para llegar a esa intervención para traer la tranquilidad a España y llegar a un armisticio; pero ya están convencidas todas las naciones de que ese armisticio es imposible, que no se puede llegar a la paz más que por el aniquilamiento marxista. Y mientras ese bando no desaparece de España, mientras no sean barridos sus dirigentes, si es que antes no les cortan la cabeza sus dirigidos, no podremos terminar la guerra. Los otros podrán someterse a la disciplina férrea que hemos de implantar en España y que hará justicia a todos por igual, pero que para los dirigentes no es posible que haya perdón. Parece ser que convencidos de que no es posible esa avenencia entre los dos bandos entre los dirigentes del bando rojo y nosotros—ya limitan sus aspiraciones y parece que Inglaterra indicó a Francia, Italia, Rusia y Alemania que expresaran su opinión sobre un armisticio que permita puedan ser retirados de España todos los voluntarios extranjeros que luchan en uno y otro bando. Dicese que Alemania dio su asentimiento con determinadas condiciones y que Italia dio a razón o ha impuesto una condición digna del talento de Mussolini puesto que ha dicho que, efectivamente, mede llegarse a la retirada de voluntarios, pero que al mismo tiempo sea devuelto a las arcas del Tesoro el oro robado infamemente.

¿Cómo ha de tratarse con un atajo de bandoleros? ¿Cómo nosotros, caballeros, podremos llegar a un acuerdo con una canalla que ha robado todo el oro, todos los bienes, todas las obras artísticas del Tesoro Nacional? Pero aunque esto fuera posible, nosotros no tendríamos inconveniente en retirar los voluntarios que con tanto cariño han sido acorados por nosotros. Por nosotros, repito, no hay inconveniente, siempre que todos los extranjeros que vinieron a España salgan de ella, porque no creo que se pretenda que todos esos bandoleros, a los que los rojos concedieron derecho de ciudadanía, pretendan como españoles continuar en España. No; esos no son dignos de ser españoles. Venza, pues, en buena hora la salida de esos voluntarios si así lo quieren las naciones, si es que en realidad están dispuestas a permitir que esta cuestión la resolvamos entre nosotros mismos.

Los rojos quieren ahora esa intervención y al verse ahogados recurren a todos los procedimientos indignos que acostumbran, como hacer que las mujeres de Enzkadi firmen un escrito dirigido a las mujeres de Inglaterra y del mundo entero hablando de la situación en que se encuentra Vizcaya y pidiendo la ayuda de todas las mujeres del Universo. Antes pedían la ayuda de todos los hombres del mundo y ahora como no les bastan piden la ayuda de todas las mujeres. ¿Si se verán mal? Y como se han de ver sin que pase mucho tiempo.

Ahora, que estamos con un medio... ¡Oh! Están preparando ataques por todas las partes que nos van a destrozar.

Mola sueña, sigue soñando y cuando menos se piense se va a encontrar en el cementerio de Bilbao.

Refiriéndose luego el General a la situación en Cataluña, donde, como se sabe, se han reproducido los chisazos anarquistas. El Ayuntamiento de aquella ciudad, como representa contra la C. N. T. y la F. A. I. acordó separar de sus cargos a todos los aliados a ambas organizaciones y con este motivo éstas han declarado que no están dispuestas a dejarse atrapar. Por otra parte, en Barbaturo los anarcosindicalistas han declarado el comunismo libertario, fusilando a todos los miembros del partido socialista y Pozos ha ordenado que salgan para aquel pueblo dos batallones de milicianos para dominar a los amotinados.

Sobre operaciones dijo que hoy, en el frente de Vizcaya, se había avanzado en la Peña de Oseña, donde una columna sorprendió al enemigo, tomándole sus posiciones y la ermita de San Pedro. En Orduña entraron nuestros soldados, pero como el pueblo está en una bonanoba, se retiraron a las alturas para dominarlo mejor y así los soldados bajan cuando quieren al pueblo. En esta operación se cogieron al enemigo dos cañones, ciento cuarenta fusiles, ochenta y cinco prisioneros y cuarenta y nueve muertos.

Pero es que Francia no tiene interés alguno en cumplir la palabra que dio. Claro es al hablar de Francia me refiero a esa minoría dirigida por el gobierno judaico de Blum, que es la que hace esas cosas contra la neutralidad y en favor de una causa marxista. Por tanto,

### GAMBRINUS

Bar Restaurant

# EN EL CINE ECHEGARAY

## Homenaje de Don Tranquillo Bianchi

Ayer tarde, como se había anunciado, tuvieron lugar las dos funciones cinematográficas en honor del insigne Cónsul de Italia en nuestra capital, don Tranquillo Bianchi. Constituyeron el que pudieramos llamar artillo del homenaje, tan brillante como justísimo, que Málaga va a tributar al que, en los inolvidables días trágicos de la tiranía roja, tanto hizo, hasta con la exposición de la suya, por salvar la vida de muchos de nuestros más conocidos elementos de orden.

Sabiendo lo muy agradecido que el pueblo de Málaga está al popular Cónsul italiano, no será necesario decir que el Cine Echeagaray, donde se celebraron las funciones, estuvo durante las mismas concurridísimo.

La elegante sala del Echeagaray—artísticamente adornada con flores, entre las que lucían las banderas de Italia y España, además de las enseñas de Alemania y de la F. E. T.—presentaba el más deslumbrador de los aspectos.

Un uno de los palcos se encontraba el ilustre homenajeado, al que acompañaban los Gobernadores Militar y Civil, el Alcalde, Comandante de Marina y, en nombre de la Comisión organizadora, el señor Piñasso.

La primera película que se proyectó fue «La reconquista de España y la toma de Málaga», cedida gratuitamente por la Casa Editora, Cine Reguete, y la distribuidora, Tónis España, de Sevilla.

El patriótico film, como en el día de su estreno, gustó extraordinariamente y los momentos en los que intervinieron en su acción los bravos «boinas rojas» y cuando aparecían en la pantalla las gloriosas figuras de Queipo de Lino y Mola, y, sobre todo, de GENERALISIMO FRANCO, el público prorrumpe en entusiastas vítores y aplausos.

La cinematografía italiana estuvo dignamente representada en el homenaje al señor Bianchi, primeramente con la notable película, que lleva por título «El Duce en Milán».

Sirve este film para poner de relieve las infinitas bellezas artísticas y los grandes adelantos industriales de la espléndida capital del Milanesado, demostrando además el fervor y el entusiasmo que la nación italiana siente por el fundador de su Imperio, el gran Mussolini.

La proyección de esta cinta fue interrumpida varias veces, en sus escenas más importantes, con aplausos y vivas dedicados a Italia y al Duce.

Cerró el programa «Arriba España», curiosa y notable película también italiana, que constituye un verdadero canto a la gesta heroica de nuestros soldados en Mallorca.

Al comienzo y al final de las funciones, fueron interpretados los himnos nacionales italiano y español, que se escucharon con el mayor respeto.

El señor Bianchi fue recibido y despedido de la sala, por parte de todos los espectadores, con frenéticos y sinceras oraciones.

En el frente de la Sierra

AVILA, 26.—La tranquilidad en el frente de la Sierra, como en el frente de Madrid, no ha sido alterada en el día de hoy. Los rojos no han dado señales de vida. Parece que están muy preocupados con los sucesos que ocurren en su retaguardia. El pesimismo que ha producido a los marxistas la solución dada a la crisis del Gobierno de Valencia ha repercutido hasta en los frentes de combate.

La C. N. T. parece que no está dispuesta a consolarse con la solución dada a los problemas de la retaguardia por el Gobierno de Valencia.

Los capitanes del Ejército rojo han dicho que es necesario emprender inmediatamente una ofensiva para romper el cerco que las tropas nacionales tienen puesto a la capital madrileña y tomar Avila y Badajoz.

Según los rojos, y haciendo uso de sus mentiras, las fuerzas bolcheviques luchan en la estación del ferrocarril de Avila y tienen en su poder San Bartolomé de Pinares.

Pero esta gran ofensiva que, según ellos, tienen propósitos de llevar a cabo, todavía no se ha dado a conocer en los frentes de lucha, sino que hasta ahora se ha limitado al bombardeo criminal de las poblaciones alearnas nacionales, y las víctimas causadas son, en su casi totalidad, mujeres y niños inocentes.

# Graves disensiones internas en el régimen soviético

VIENA.—El diario «Neue Freie Presse» recibe noticias de su corresponsal en Moscú que dan cuenta de las disensiones internas del régimen soviético. Se trata de las repercusiones que han tenido en el campo literario y teatral, los procesos contra los pretendidos conspiradores trotskistas.

La interminable serie de detenciones de personalidades bolcheviques, funcionarios del Estado, etc., ha producido en la conciencia popular un efecto desastroso para el régimen, haciendo perder a éste de golpe el respeto supersticioso de que era objeto.

# Prieto se siente agraciado

VALENCIA, 26.—El responsable de la Defensa Nacional del gobierno rojo, Indalecio Prieto, ha enviado un cablegrama al Almirante jefe de la flota inglesa del Mediterráneo.

Este cablegrama ha tenido por objeto agradecer al Almirante inglés el auxilio que prestaron varios buques de guerra británicos al acorazado rojo «Jaime I», después de ser bombardeado por los aviones nacionales.

# FOLLETON DE «BOINAS ROJAS»

## Lucia Miranda

POR HUGO WAST

### Capítulo VIII Primera visita de los timbúes

N.º 26

Entre tanto Gaboto y sus capitanes y fray Ramón discutían el asunto, si debían aceptar para no enfurecer a Mangoré, o negarse aún a riesgo de perder su amistad.

El fraile estaba por esto, y energicamente exigía que se le atendiera, y las mujeres, con Lucia Miranda a la cabeza, eran de su opinión: Gaboto estaba por aquello, temeroso de comprometer la alianza de los timbúes, y tenía de su parte a los capitanes.

Y Mangoré aguardaba, impacientándose de la tardanza, que empezaba a parecerle un desaire, cuando por fortuna se oyeron gritos de los que habían salido a buscar a Majuluta.

—¡Majuluta, aquí viene Majuluta!  
—¡Ya llega Majuluta! Apróntate, hijo de maldiciado a recibir a la que mi generosidad te ha destinado.

—¡Bendita sea tu generosidad, hijo de un avestruz!—exclamó Benegas, anonadado, viéndolo aparecer a Majuluta, que llegó semiarrastrada y vociferando como un demonio, con el cual tenía un considerable parecido.

Era vieja, pero sumamente ágil, con cara de cabra por lo barbuda, y con ojos de ratón; y más parecía un haz de rufes chamuscadas en el resplandor que una criatura hecha a imagen del Creador.

Se defendía a tarascenes y berreaba como un león de jabali, y soltaba maldiciones a diestra y siniestra, y aunque sus encías desdentadas no podían causar graves heridas, los indios se espantaban de ser mordidos por ella, que tenía fama de bruja.

Cuando se vio delante de la lanza de Mangoré, comprendió la inutilidad de sus pataletas y oyó quietecita su sentencia:

—Esta es Majuluta, que mi generosidad te destina, hijo del mureciélagu y de la lechuzca. Tiene manos precisas para guisar, y es virgen, como la flor del irupé que las espinas defienden hasta del beso de las mariposas.

Benegas estaba furioso y fué a responder encolerizado que él no quería aquella vieja, inútil para esposa y nauseabunda para comida, pero Gaboto le cortó autoritariamente la palabra, creyendo haber hallado manera de complacer a fray Ramón sin desairar a Mangoré; y para estar seguro de que su discurso iba a ser bien traducido, llamó a Antonio Ahumada, el otro intérprete, y dijo al indio por su intermedio:

—No te resistas, ¡oh, poderoso rey de los timbúes!, si los castellanos no podemos aceptar el precioso regalo de esas jóvenes, que son las mejores espigas de tus campos. Si ellas vinieran a nuestras tiendas, muchos ojos la llorarían en tu nación. Y para que veas que no desdenamos la compañía de tu gente, acepto a Majuluta, porque estoy cierto de que a esa nadie la llorará. Benegas se encargará de ella. Benegas, toma esa mujer; justamente nos está haciendo falta una cocinera.

Benegas lanzó un rugido, como si lo estuvieran degollando:

—¡Ira de Dios!—exclamó en buen castellano:—este hijo de avestruz se ha reído de mí.

Mangoré, complacido de que a lo menos en parte se aceptara su presente, pinchó a la bruja en las senteradas y la arrojó en los brazos del intérprete, diciéndole:

—¡Te juro que es virgen como la flor del irupé!

—¡Puff!—hizo Benegas al sentir que la bruja, súbitamente enamorada de él, se le colgaba del cuello prodigándole tiernas caricias.—¡Puff! ¡apártemela!, ¡huele a demonio!, ¡ha dormido con el diablo!, ¡hoy, a más tardar, la estraré!

—¡Guárdate de hacerle ningún daño,—dijo severamente Gaboto, porque es la prenda de alianza entre ellos y nosotros. ¡Con tu vida me respondes de ella!

La india comprendió que el jefe de los blancos la protegía y se abrazó a sus pies y luego

tornó a los brazos del desventurado Benegas, que en ese momento habría deseado seguir cautivo de los charrúas.

Satisfecha la vanidad de Mangoré, penetró en la nave capitana seguido de su gente, en medio de las demostraciones de amistad que los españoles prodigaban a sus nuevos amigos.

No dejó de advertir Sebastián Hurtado el empleo que ponía en conocer las armas aquel indio flacucho y movelizo que andaba por todos los rincones.

Le dijeron que era el hermano de Mangoré, y quiso agasajarlo, satisfaciendo su curiosidad.

Los ojos del timbú brillaban de satisfacción, cuando se enteraba que los castellanos tenían que vestirse de hierro para no ser heridos y morir. Carlos el tupí que le servía de intérprete, se detuvo de pronto y dijo a Hurtado:

—Por qué quieres seguir enseñándome tus secretos? ¿No adviertes que este hombre no es tu amigo, sino tu enemigo?

Hurtado se rió de estos recelos, y condujo a Siripo al castillo de papa donde Gaboto se hallaba con los más lindos de sus huéspedes.

Iba cayendo la tarde y convenía despedirlos antes que las sombras de la noche envolvieran el mundo.

El capitán general los invitó a beber y los indios probaron el vino de España, cien veces más gustoso que la áspera bebida fermentada que hacían con el maíz; y allí, sobre el puente de la capitana, comieron manjares, aderezados a la usanza española, mientras en todo el campo resonaban los gritos de los tres o cuatro mil indios que devoraban alegremente las provisiones traídas por ellos mismos.

Se oyó un cañonazo a la entrada del sol, y Gaboto exclamó a su huésped que era la hora en que los blancos alababan a su Dios, y que esa oración no podían hacerla en presencia de gente no bautizada. Lo cual fué como decirle que debían salir de las naves y del pueblo.

Como regueros de hormigas se les vio desfilan hacia el lugar donde habían dejado las piraguas. Luego no quedó ni uno solo en el recinto y se cerró la empalizada y se cargaron las piezas de artillería y se distribuyeron las guardias, para prevenir cualquier sorpresa.

Fray Ramón entonó la «Salve Regina» y le contestó la tropa enterá con más alegría que nunca; y Gaboto esa noche mandó dar doblada ración de vino a soldados y marineros.

En medio del general alborozo, Urraca sintió más su soledad y su tristeza.

Hallábase apartada, viendo amontonarse las masas de sombras de la noche sobre las aguas y sobre el bosque. Mil millas más allá, hacia el oriente, existía aquella isla desierta que atraía su pensamiento, como el polo atrae la aguja imantada.

¡Qué! pudiera traspasar las tinieblas y el espacio y el tiempo, y ver presente lo que los ojos no alcanzan y penetrar lo que va a suceder!

Ruy Orgaz la descubrió y se le acercó a ofrecerle uno de los dos jarros llenos de vino que traía, para brindar con ella.

—¡Eh, señora, porque el tiempo ayude los trabajos que vamos a emprender.

—Bien sabéis, Ruy Orgaz, que no gusto del vino.

El se rió con malicia, apuró de un golpe una de las vasijas y dijo al oído de Urraca:—  
—¡Hoy juré por Cristo: ahora voy a hacerlos un juramento más al tenor de un marino.

Levantó el jarro y echó al agua un trazo de vino y pronunció aquella fórmula que las gentes de la época tenían por diabólica y que la Iglesia prohibía, pero que los marineros empleaban cuando querían obligarse aun empeñando su eterna salvación:

(Derechos reservados Copyright by Editores de Hugo Wast)

### Lorca

Administración de fincas  
villas y veredas  
RENTAS GARANTIZADAS  
TORRIJOS 65-67 TEL 19-09

### MORAGUES

Sastrería : Camisería  
LA CASA PREFERIDA DEL PUBLICO

### PARA UN REGALO DE BUEN GUSTO

# MARMOLEJO

# Vida Católica



# Crónica de la Región

## Documentos Episcopales

### CRUZADA PRO-CULTO Y CLERO

#### COLECTA EXTRAORDINARIA

El día de Pentecostés del año pasado, organizada y promovida desde Madrid por la Confederación de Mujeres Católicas y con la bendición y aplauso de todo el Episcopado español, se realizó con no escaso resultado en las distintas diócesis una colecta especialísima para subvenir a las múltiples necesidades del clero y del Seminario.

Este año, aunque no haya sido tan fácil una organización nacional y uniforme, aquí en nuestra capital ha surgido espontáneamente la iniciativa y deseo de hacer lo mismo, por parte de varios grupos y asociaciones de mujeres católicas, deseosas de cooperar en la medida de sus fuerzas al sostenimiento de la Iglesia, de sus ministros, de sus templos, de su culto, de su Seminario.

Y si entonces aprobábamos y recomendamos con el mayor ahínco tan feliz idea, ahora la juzgamos todavía más oportuna y necesaria, dado el hábraro despojo que han sufrido todos nuestros templos y nuestros sacerdotes.

Sin sacerdotes—decíamos antaño y repetimos hoy—no pueden subsistir la religión; ni puede haber sacerdotes sin Seminario, que es el vivero espiritual del clero, el plantel de donde saldrán los párrocos, los predicadores, los santificadores del pueblo, los maestros en la ciencia de la salvación.

Es, por tanto, un deber sagrado de los fieles el prestarles su apoyo y cooperación y arbitrar los recursos económicos indispensables para su conservación y decoroso sostenimiento. Pueblo que no contribuye a sostener suficientemente a su sacerdote no merece tenerlo ni tiene derecho a pedirlo, máxime en la terrible crisis de personal y de elementos que padecemos. Y desgraciadamente Nos vemos en la dolorosa precisión de adoptar esta norma en varios casos, en que resulta imposible la vida de un sacerdote estable por no acudir y cooperar como deben muchas parroquias de la diócesis.

En virtud de lo dicho, ordenamos que el domingo 30 de mayo, en la capital y pueblos de la diócesis, se organice con este fin en todas las iglesias y oratorios públicos, sean de seculares o de regulares, una colecta especial, valiéndose para ello los señores párrocos y rectores de iglesias de las señoras y jóvenes de la Acción Católica, donde se halle establecida. El producto se remitirá íntegro a Nuestra Secretaría de Cámaras antes de fin de junio.

Y no podemos menos de ampliar la idea de algunas señoras y jóvenes piadosas de esta ciudad, principalmente de Acción Católica, las cuales ofrecen su generosa y decidida cooperación, poniéndose a indicar ese día una intensa campaña para alinear suscripciones fijas en las parroquias.

**Santificar las fiestas y oír misa por lo menos un día a la semana es obligación de todo buen católico.**

## LA FESTIVIDAD DEL CORPUS

Como ya tenemos anunciado, a las nueve y media de la mañana se celebrará en la Santa Iglesia Catedral misa solemne de pontifical, y a continuación se organizará la procesión, que recorrerá las naves de la basílica.

Al acto están invitadas todas las autoridades, hermandades y congregaciones, que concurrirán con sus respectivas parroquias.

Para la mejor organización de la procesión del Santísimo Corpus Christi se ha determinado que dentro del Santo Templo Catedral las hermandades y parroquias ocupen: Capilla Nueva, colegios de niños y niñas.

Capilla del Rosario, hermandades, Capilla de la Inmaculada, congregaciones.

Capilla de San Francisco, sacramentales, Capilla de Santa Bárbara, Congregación de Luz y Vela y Adoración Nocturna.

Capilla del Pilar, Órdenes terciarias, Capilla de los Dolores, parroquias.

Por este mismo orden marcharán en la procesión, siguiendo el Seminario, Clero Catedral y reverendísimo señor Obispo.

## CULTOS

### SANTA IGLESIA CATEDRAL

Los domingos y días festivos hay misas a las siguientes horas: 6 y media, 7, 7 y media, 8, 8 y media, 9, 9 y media, 10, 11, 12 y 1.

La misa cantada es a las nueve y cuarto.

## Dionisio Ric Sánchez

Colonial's y Cereales al por mayor

Andrés Mellado 21, (Antes Atarazanas).—Teléfono núm. 3506

— Apartado de Correos número 201. —

**Los días 29, 30 y 31 de Mayo, como complemento y digna corona de los piadosos cultos del mes de María, serán especialmente considerados como de solemne expiación y plegaria por España, en esta Diócesis, en unión con todos los católicos españoles, que en ese Triduo invocarán la protección de la Santísima Virgen del Pilar.**

**Horas canónicas.**—El rezo de horas canónicas empieza por la mañana a las nueve, y por la tarde a las tres y media.

**Liturgia.**—La misa y oficio divino son de la festividad del Santísimo Corpus Christi, con rito doble de primera clase y color blanco.

**Mes de María.**—Todos los días del mes de mayo, a las seis de la tarde, se hará el ejercicio de las flores en honor de la Santísima Virgen María, terminándose con motetes y salve cantada.

Los jueves y domingos se celebrará el ejercicio con S. D. M. manifestos.

### LAS MISAS DE HOY

En el Sagrario, a las 7, 8, 9, 10, 11 y 12; parroquia del Carmen, a las 8 y a las 12; en San Juan, desde las 7 hasta las 12, de media en media hora; en Santiago, de hora en hora hasta las 12; en Nuestra Señora de la Victoria, a las 6, 7, 8, 9 (cantada), 10 y media y 12; en los Santos Mártires, de 7 a 12 cada hora; Sagrado Corazón, a las 7, 8, 9 y 10; en el Asilo de los Angeles, a las 7 y media; en la capilla de Carmelitas del Limonar, a las 8 y a las 11; Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo), a las 8; Hospital Noble, a las 8 y a las 11; Hospital Miramar, a las 10; capilla del Cementerio de San Miguel, a las 9; capilla de San Lázaro, a las 10 y media, por la Hermandad Sacramental de N. P. Jesús Nazareno de los Pasos en el Monte Calvario; capilla de San Miguel de Miramar, a las 9 y a las 12; capilla de la Ciudad Jardín, a las 8 y a las 10; capilla del Santo Cristo de la Salud, a las 7 y media; parroquia de Santo Domingo, a las 8 y a las 9; capilla del Grupo Lineal Riego, a las 10 en punto.

**NOVENA DEL CORAZÓN DE JESUS Y TRIDUO EUCARISTICO**  
Empieza hoy la solemne novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús y triduo eucarístico, que se celebrará en la Santa Iglesia Catedral durante la octava del Santísimo Corpus Christi, desde el 27 de mayo al 4 de junio.

Todas las tardes, a las cinco y tres cuartos, terminada el oficio divino en el coro, se rezará la Estación Mayor y el Santo Rosario. A continuación, lectura de las preces de la novena y del triduo, sermón, bendición y reserva de Su Divina Majestad.

Ocurrirá hoy la sagrada cátedra el M. I. Sr. D. Julio de la Calle Gómez, canónigo.

Durante toda la octava del Corpus estará expuesto el Santísimo, empezando así nuevamente a circular el jubileo de las cuarenta horas. Se manifiesta a las 8 de la mañana y se reserva a las 7 de la tarde.

Las personas que desean aplicar por sus intenciones algún día de jubileo se servirán avisarlo en la sacristía de la Santa Iglesia Catedral.

### MES DE MARIA

En la parroquia de San Juan se celebra solememente todos los días a las 6 de la tarde, con manifesto menor. Los sábados y domingos hay exposición de S. D. M. y salve.

— En la parroquia del Sagrario, a las 6,30 de la tarde, con el Santísimo manifestos.

Este piadoso ejercicio se celebra durante el presente mes en todas las parroquias y templos de la ciudad.

**LA NOVENA AL PATRONO DE MALAGA**  
Continúa en la iglesia del Santísimo Cristo de la Salud la novena al Patrono de Málaga.

Los cultos empezarán a las seis y media de la tarde, estando Su Divina Majestad de manifesto.

### ORACIONES

**Angelus.**—Por la mañana, a las 5,45, y por la tarde, a las 7,45.

**Animas.**—A las 9 de la noche.

**PRIMERA COMUNION DEL COLEGIO DE LA PRESENTACION DE NUESTRA SEÑORA (Gemma)**

En la mañana de ayer se ha celebrado solememente en la iglesia de los Santos Mártires el acto tan deseado por esos setenta niños, que, preparados con todo esmero y acierto en los principales misterios para día tan memorable, iban a recibir el Pan de los Angeles, llevando en sus rostros, igual que en sus ves-

tidos, la blancura virginal de sus almas y la alegría y entusiasmo celestial que proporciona al alma tan imborrable fecha.

Las religiosas acompañaron a la interminable fila del numeroso colegio. El número de niños que se han alimentado por primera vez del Pan Eucarístico han sido setenta, y la asistencia total, doscientos noventa; aumentado con el número de sus padres y familiares, que, emocionados al lado de sus hijos, también han participado de tan grandioso banquete.

Si algo faltaba al jardín salpicado de copos de nieve que formó el aprisco de estos felices niños, fue coronado con la fervorosa plática del celoso párroco, don Francisco Corrales, que en frases cálidas y llenas de interés por las circunstancias actuales de la Patria, interesó a los niños bastante tiempo, cosa rara para tan pequeños oyentes; lo que prueba su acierto en las palabras dirigidas a los numerosos fieles.

También el escogido coro de cantoras, con arte y maestría, enriquecieron tan emocionante acto, restando un conjunto bello de fecha imborrable.

Enhorabuena a las religiosas y virtuosa superiora, que con tan buen acierto sabe ordenar y dirigir tan simpático colegio.

### ACCION CATOLICA

La Junta directiva de Juventud Feminina de Acción Católica avisa a sus asociadas e invita a todas las jóvenes católicas al retiro mensual que dará el Rvdo. P. Martínez, S. J., el próximo viernes, a las cuatro y media de la tarde, en la iglesia del Santo Cristo de la Salud.

## ROGATIVA

Mujeres malagueñas: El día que nos resolvamos a orar de veras, lo podremos todo. Cristo dijo a sus discípulos: "Sin mí nada podéis hacer"; y para conceder la gracia nos puso por condición: "Pedid y recibiréis".

Acudiendo con fe ante El, conseguiremos la paz a España, ayudando así a nuestros hermanos que luchan en los frentes.

Para ello las señoras de la Junta Diocesana de Acción Católica, con autorización del Excmo. Prelado, han organizado una Adoración continua al Santísimo Sacramento en las Iglesias donde circule el Jubileo de las XL horas. Esta vela durará todo el día, desde las ocho de la mañana a las siete de la tarde, en turnos de media hora.

Las mujeres católicas de Málaga, cualquiera que sea su condición social, pertenezcan o no a la Acción Católica, que deseen tomar parte en esta piadosa rogativa deben dar sus nombres en la sacristía de sus respectivas parroquias.

A. M. D. G.

### ACLARACION

A la procesión de impedidos de San Pablo asistió la graduada de niñas número 3, de San Joaquín, en pleno, y una representación de la número 6, de la Santísima Trinidad.

**EL JUBILEO DE LAS XL HORAS**  
Merced a los desvalos de nuestro amadísimo Prelado, vuelve desde hoy a funcionar el Jubileo de las XL horas, que estará durante toda la octava del Corpus y fiesta del Sagrado Corazón en la Santa Iglesia Catedral.

**INTERESANTE ADVERTENCIA**  
Se pone en conocimiento del público que durante el tiempo que dure hoy la procesión del Santísimo Sacramento en la Catedral, quedan suprimidas las misas de diez y media, once y once y media en todos los templos.

Únicamente, durante ese tiempo, habrá misa en la capilla del Hospital Noble, para que puedan cumplir con el precepto los habitantes del extrarradio.

## Servicio Meteorológico Nacional

**OBSERVATORIO DE MALAGA**  
Observaciones a las 7, 13 y 18 del día de ayer

Presión al nivel del mar, en milímetros: 763,3—766,8—765,4.

Temperatura, en grados centígrados: 18,4—21,4—21,2.

Humedad relativa, en centésimas: 50—50—72.

Dirección del viento: Calma.—SE.—SE.

Velocidad del viento, en metros por segundo: 0,0—0,6—0,7.

Estado del Cielo: Nuboso.—Nuboso.—Casi despejado.

Altura de la base de la nube más baja: 2.500 a 3.000 metros.

Visibilidad horizontal, en kilómetros: 20 a 50 kilómetros.

Estado del mar: Rizada.—Rizada.—Rizada.

Temperatura máxima: 23,4.

Temperatura mínima: 15,8.

Recorrido total del viento en 24 horas: 49 kilómetros.

Horas de sol despejado: 13 horas.

Lluvia en litros por metros cuadrados: 0.

## Chinarios

Miguel Maura, que aseguró haber sido mero espectador de la infamia del 11 de Mayo y que escapó de Madrid para no ser víctima de los rojos, resurge ahora como antiguo amigo de Don Iba y hasta se dice que será Embajador colorado en Bélgica.

No hará falta aclarar que lo colorado dejó de ser el color de la vergüenza.

Y a propósito de Miguel Maura. Es él quien simboliza mejor la evolución de los tiempos.

Antaño, quienes anhelaban una España digna y bien gobernada; los que rendían el debido tributo de justicia a los políticos preclatos y de admiración a los gobernantes honrados y de talento, decían: "Maura, sí"; hoy tienen que gritar: "Maura, no".

En el frente de Vizeava, la bolsa que constituía el mazo de Santa Lucía queda totalmente cerrada.

¿Una bolsa cerrada? Pues eso es lo peor que puede ocurrirle a los rojos.

Los rojo-separatistas, por cierto, aseguran que no perderán nunca el mazo de Santa Lucía.

¿Sí, verdad? Pues que Santa Lucía les conserve la vista.

Pero, ¿cómo se le va a conservar si son ateos y no creen en nada?

Mejor dicho; lo que creen es precisamente lo que no debían crear.

Ejemplo: creían que no iban a perder el mazo y lo han perdido. Como que en Santa Lucía se han "hecho".

En el frente asturiano la ofensiva roja es, ahora, de discursos. ¡Ah! Pues ahí sí que estarán los jefes en la vanguardia.

## Ecos de sociedad

### NATALICIO

En Granada ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Matilde Ruiz Puga, esposa de don Carlos Pareja Molina.

### ASCENSOS

Han sido ascendidos, en Sevilla, a tenientes los alférces de Complemento de Caballería, don Luis Parias y Calvo de León, don Enrique Barrán Salado y don Juan Manuel de Trujillo y Landeche.

### EL CONDE DE VALLELLANO EN SEVILLA

Se encuentra en Sevilla, procedente de San Sebastián, el conde de Vallellano.

### SALUDO

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo el jefe provincial de Transmisiones don Diego Berraquero Mirill.

Le deseamos una grata estancia entre nosotros.

## El mejor servicio óptico

**CAJA ORTEGA**  
Acera de la Marina núm. 1.—Tel. 2091

## Vida Taurina

### LAS CORRIDAS DE HOY

Hoy jueves, festividad del Santísimo Corpus Christi, se celebrarán las siguientes corridas de toros:

En Sevilla, toros de Pablo Romero, para Fuentes Bejarano, Domingo Ortega y Pascual Márquez, que tomará la alternativa.

En Vitoria, novillos de Etxura, para Sánchez Mejías y Juanito Belmonte.

En Palencia, novillada en la que actuarán Torerito de Málaga, Modesto Rodríguez y Antonio Rayo "Rayito". En Salamanca, ganado de Pérez Tabernero, para Laserna y Pepe Amorós.

### UNA CORRIDA BENEFICA EN GRANADA

En fecha próxima se celebrará en Granada una novillada patrocinada por la Asociación de la Prensa.

En el espectáculo tomarán parte los destacados novilleros Perete, Paquito Rodríguez, Atarfeño Chico y Mariano Méndez. Los novillos serán de Surga.

### ¡Malagueños... Malacitanos...!

Cualquier vino da placer; un buen vino tonifica; pero el vino de Jerez rejuvenece y triplica los deseos de comer.

¿BAR JEREZ? Strachan, 1.

¿IDEAL JEREZ? Cister, 24.

## Sastrería España

Queipo de Llano, 82

## RAMOS HERMANOS

## Granada

### LAS FIESTAS Y PROCESION DEL DIA DEL CORPUS

Hoy jueves, festividad del Corpus, se celebrarán diversos actos, entre los cuales figuran los siguientes:

A las diez de la mañana, Marchas Militares.—Salida desde los barrios extremos de la ciudad, y recorriendo las calles céntricas hasta converger en la Plaza del Carmen, las Bandas de música de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., Fargue, Cruz Roja, Hospicio, Ave-María, Municipal y cornetas de Artillería e Infantería, donde conjuntamente y bajo la dirección del maestro señor Montero interpretarán los himnos patrióticos de "Legionarios", "Oriamendi", "El Candillo" y "Falange" terminando con el Himno Nacional.

A las doce de la mañana, Pública Tradicional.—Desde la Casa Ayuntamiento, y recorriendo las calles de Reyes Católicos, Gran Vía, Cárcel Baja, Pie de la Torre, Plaza de las Pasiegas, Marqués de Gerona, Mesones, Puerta Real, Reyes Católicos a Plaza del Carmen.

A las cuatro de la tarde, Auxilio al Necesitado.—Por las Secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., visita a las familias necesitadas de esta capital, a quienes entregarán sendas bolsas de comestibles a fin de que no quede ningún necesitado sin alimento en la festividad del Santísimo Corpus Christi.

Por el interior de las naves del templo metropolitano, se celebrará la solemne procesión del Corpus, a las once de la mañana. A las diez y media, el señor Arzobispo oficiará la solemnisísima misa de pontifical y, terminada ésta, se organizará la procesión.

## Una alianza militar Valencia-Moscú

### La noticia es recibida con desagrado en los medios políticos ingleses

¡:¡ ¡:¡ y hasta en París ¡:¡ ¡:¡

MILAN.—El nuevo Gobierno rojo, en la reunión celebrada el día 23 del actual, escuchó una propuesta de Indalecio Prieto, propuesta por la cual pidió el establecimiento de una alianza militar con la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas. La proposición fue aprobada en seguida. Se tomaron los acuerdos complementarios para someter la decisión del Gobierno rojo a la oficina correspondiente de la Sociedad de Naciones.

La noticia de un pacto militar entre los rojos de España y el país de los Soviets ha sido recibida con desagrado en los medios políticos ingleses y hasta en París. En ambas capitales se estima un desacuerdo de Prieto al llevar a cabo tal alianza, que puede producir una grave crisis en el problema de la no intervención.

Sin embargo, la prensa italiana no se muestra extrañada ante la noticia, que se conoce de un posible acuerdo militar de Valencia con Moscú. Los periódicos de Italia continúan en afirmar que, típicamente, ese acuerdo estaba ya en vigor en tiempos del Gobierno de Largo Caballero.

## FIGURAS FUNESTAS DEL CAMPO ROJO

### Ascaso, el provocador de la revolución anarquista

Aunque se había dicho que la revolución anarcosindicalista en Cataluña había terminado, aun se producen nuevos choques entre los elementos divergentes, como ha ocurrido en Alcañiz y en otros puntos en los que aun se mantiene el estado caótico de ese movimiento en contra de los gubernamentales de Valencia.

La figura principal que ha provocado la situación es Joaquín Ascaso Budría, dirigente de la C. N. T., fallecido ya, pero cuyo programa aun continúa imperando en Cataluña, realizándose conforme a sus designios y orientaciones.

Ascaso era el presidente del Consejo de Defensa de Aragón. Tenía su residencia en Caspe. Era algo así como un jefe del Gobierno autónomo de la región aragonesa, en la parte que mira a la España roja.

El nombre de los Ascaso es tristemente célebre. Representan el tipo del anarquista feroz e intransigente.

Joaquín Ascaso alcanzó cierta popularidad al ser uno de los autores del asesinato del Cardenal Soldevila, en junio de 1922. Este hecho criminal le depuró gran renombre entre los suyos. La C. N. T. consagró a varios de sus hombres como ídolos. Y este sujeto, que supo quedar en libertad poco después, fue una de las figuras anarquistas que se lanzaron a predicar la revolución.

Poseía un carácter reservado, y aunque su ideal era indiano y republicano, mantenía siempre su criterio, librándolo de ciertas concomitancias. En este aspecto se diferenciaba de García Oliver y de otros por el estilo, que no han tenido reparo en convivir con los Largo Caballero, con los Prieto, etc.

A pesar de ello, aspiraba a la presidencia del Consejo de Aragón. Ascaso pretendía ahora ascender en su carrera haciendo desaparecer a todos los que le estorbaban. Pero ha caído en las luchas sangrientas de Barcelona, a manos de hombres de su calaña, profesionales del crimen y gente del campo, que son los que imperan en la zona roja española...

## "Justicia" que es de temer

VALENCIA, 26.—El ministro de Justicia del gobierno rojo de Valencia, en unas declaraciones a los periodistas, ha manifestado que se propone desarrollar una gran actividad en los asuntos de su departamento.

Aunque agregó que se propone echar abajo por completo la obra realizada por su antecesor en el cargo, el anarquista García Oliver, en el aspecto de la administración de Justicia, todos tomen esas actividades, que seguramente resultarán tan injustas como sangrientas.

## Sevilla

### LA PROCESION DEL CORPUS

A juzgar por los preparativos que se ultimán, la festividad del Corpus en el presente año, revestirá la máxima solemnidad en Sevilla.

Conocemos el extraordinario número de personas que han de llegar de las capitales andaluzas y pueblos de la provincia, aprovechando los trenes especiales que han de funcionar.

Estas calles que recorren la procesión estarán cubiertas con romero, tomillo y plantas olorosas, como en los primitivos tiempos.

En la Plaza de Falange Española, así como en otras calles del itinerario, se colocarán sillas para comodidad de las personas que deseen adhirirlas.

Abriendo marcha en la procesión irán fuerzas montadas de la Guardia civil, con traje de gala, así como igualmente una Compañía del benemérito Cuerpo.

La carrera estará cubierta con fuerzas de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y en la Plaza de Falange Española se situarán para rendir honores las unidades de dichas milicias, con banda y música.

Todas las Asociaciones Católicas Femeninas, con sus respectivas banderas, se encontrarán situadas en la Plaza de Falange Española, y al paso de la Sagrada Custodia, acompañada por una banda de música, entonarán el Himno del Congreso Eucarístico, acompañadas por el pueblo.

En la tribuna del magnífico altar de plata, colocado delante de la fachada principal del Ayuntamiento, esperará el paso del Santísimo, con círcos encendidos, las familias del ilustre General Queipo de Llano y del señor Alcalde.

El fervor de este pueblo, demostrado siempre en la sevillana misa fiesta del Corpus Christi, se patentizará una vez más en este año de la nueva era salvadora.

## Los rojos pierden el «Legazpi»

VALENCIA, 26.—En la mañana de hoy la Aviación nacional descubrió cerca de la costa al vapor rojo "Legazpi", arrojándole varias bombas que dieron en el blanco, incendiándolo.

Las averías sufridas por el "Legazpi" han sido tan serias que, perdido por completo el control de su mando, fué a estrellarse contra una escollera.

## Cartelera

### ESPECTACULOS PARA HOY EMPRESAS UNIDAS

Desde las tres

**ECHEGARAY.**—El jorobado o El jorobado de Legardere, español. Estreno en Málaga.

**GOYA.**—La simpática huermanita, español, Shirley Temple.

**PETITE.**—El hombre de las dos caras, español. Estreno en Málaga.

**MALAGA-CINEMA.**—El crimen del sifis y Una fiesta en Hollywood, español, Laurel-Hardy.



# BOINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, jueves 27 de Mayo de 1937

Número suelto: 15 céntimos

La unidad fue en los Reyes Católicos la base de la grandeza de España.  
La unidad será, con FRANCO, la garantía del mañana de gloria y poderío de España.

## Las tropas de Mola ocuparon ayer las alturas de Orduña, poniendo en fuga a dos batallones de milicianos

### Se cogió al enemigo más de un centenar de prisioneros, una batería completa, cinco morteros, doce ametralladoras y ciento cincuenta fusiles

#### LA DESCOMPOSICION DE EUZKADI

### Interesantes documentos cogidos a unos prisioneros en el frente de Bilbao

SALAMANCA, 27.—A algunos milicianos hechos prisioneros en los últimos combates del frente de Vizcaya se les encuentran abundantes documentos que ponen de relieve, una vez más, la descomposición de Euzkadi. Varios oficios firmados por el jefe del batallón "Azaña" número 7, transmitidos al capitán de la segunda Compañía una orden del jefe del sector recomendando sobre la marcha a los milicianos en la comida, conforme a la economía que exige (dice textualmente) la escasez de elementos con que en la actualidad se cuenta para el servicio de alimentación.

De tono más trágico son los que acusan la alarma rojo-separatista ante el gran número de desertiones y anuncian medidas implacables para los que incurran en ellas. De Euzko Gudaroatea (Comandancia general del P. N. V.) y firmado por Ramón de Azkue, se dice al comandante Aguer "que el Tribunal Militar de Euzkadi ha condenado y ejecutado ya a varios desertores y que debe advertir a oficiales y gudarís que "serán entregados a dicho Tri-

bunal todos aquellos (copiamos literalmente también) que, abandonando los batallones, se presenten en la retaguardia dando noticias alarmantes, así como aquellos que sean encontrados en cualquier parte sin contacto con sus unidades."

La nota continúa así a cargo de una circular del Frente Popular de la zona Santiago-Achuri. La firma J. Bozas, secretario. Se trata de bajar en las fortificaciones. "Hombres y mujeres han de presentarse en sitio y día que se indiquen, bien entendido (advierte la circular), que aquél que no se alistó se le considerará fascista y como tal se procederá."

### Hasta Negrín ya no confía en la resistencia de Bilbao

VITORIA, 26.—Se reciben nuevas noticias del frente de Vizcaya referentes a las brillantísimas operaciones llevadas a cabo en dicho frente por las tropas nacionales, bajo el mando del general Mola y que hacen creer que la caída de Bilbao no se hará esperar mucho tiempo, ya que dicha capital se ve amenazada en la actualidad por tres puntos diferentes que son: al este por Murguía, al norte por Alencia y al sur por Amorebieta.

No se sabe por qué punto se dará el golpe decisivo a Bilbao; pero es indudable que sea por el que sea, y a pesar de cuanto se ha dicho en contra, la caída de la capital de Euzkadi en poder del General Mola es inevitable.

### Más detalles de la agonía de Bilbao

VITORIA, 26.—Se reciben nuevos detalles sobre la situación de Bilbao.

Ayer se formó una imponente manifestación popular, integrada en su mayor parte por mujeres, que pedían a gritos la rendición de la plaza a las tropas del GENERALISIMO FRANCO.

Las manifestantes reclamaban pan, pues decían que estaban hambrientas ellas y sus hijos y no podían soportar por más tiempo esta terrible situación.

La manifestación hubo de ser disuelta de forma violenta por los dinamiteros asturianos, a los que, como se sabe, ha encargado Aguirre de "apaciguar" los deseos de rendición de los bilbaínos. Con este motivo se produjeron escenas sangrientas, resultando varias mujeres heridas de gravedad y dos muertas. Un corresponsal extranjero que se encuentra en la capital vasca, ha telegrafado a su agencia, que desde esta mañana se oyen en el interior de Bilbao, los disparos de los cañones nacionales en los frentes de combate.

### Ahora se acordarán del mal que han hecho a su Patria

VALENCIA, 26.—Por haber publicado algunos comentarios sobre los sangrientos sucesos de Barcelona, la sido impuesta una considerable multa a "El Mercantil Valenciano". Esta noticia la daba la emisora del Gobierno de Valencia, que omitió la cantidad de la multa, dando a continuación una nota del ministro de la Gobernación, advirtiéndole que de aquí en adelante las multas a los periódicos irán emparejadas con la detención de los respectivos directores.

### Actividad de los Tribunales revolucionarios en Madrid

MADRID, 26.—Las emisoras rojas de esta ciudad dan cuenta de que continúa la ola de registros y detenciones por la Policía marxista, que para efectuarlos no da la menor razón de los delitos que se les imputan a los detenidos. De esta forma, son numerosísimas las personas que son detenidas todos los días, y los Tribunales especiales no se dan descanso, dictando condenas, sin permitirles a los acusados la menor defensa.

#### NOTICIARIO DEL EXTRANJERO

### La Sociedad de Naciones zanjó el pleito de Abisinia aceptando los hechos consumados. Los comunistas provocan disturbios en San Francisco de California.-Celebráronse en Lisboa los Juegos Florales Luso-españoles

#### GRAVE SITUACION DE LOS EXPEDICIONARIOS RUSOS AL POLO NORTE

MOSCU, 26.—La situación de la expedición rusa al Polo Norte es muy grave por las continuas tormentas de nieve, que impiden hacer llegar hasta ellos los víveres que han solicitado.

En Moscú reina la mayor inquietud por la suerte que pueda caberles a los exploradores.

#### RELEVO DE LOS BUQUES ALEMANES DEL CONTROL EN LAS COSTAS ESPAÑOLAS

BERLIN, 26.—Han sido relevados los buques alemanes que ejercían el control en las costas españolas.

#### HITLER ES VISITADO POR LOS OFICIALES DE UN CRUCERO JAPONES

BERLIN, 26.—Hitler ha recibido esta mañana la visita de una delegación de oficiales de la Marina Japonesa, pertenecientes al Crucero de dicha nacionalidad que se encuentra en el puerto de Kiel.

#### LA CUESTION DE ABISINIA. ZANJADA EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

GINEBRA, 26.—La Sociedad de Naciones ha acordado la admisión en su seno de Egipto.

#### EL NEGUS SE ADELANTA A QUE LE RECHACE LA SOCIEDAD DE NACIONES

GINEBRA, 26.—El Negus ha enviado una nota al Presidente de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, en la que expresa que, en vista de las circunstancias, renuncia a enviar un representante a las reuniones que celebrará aquél organismo.

#### EL JEFE DEL ESTADO POLACO A BUCAREST

VARSOVIA, 26.—El Jefe del Estado polaco, marchará en breve a Bucarest, invitado por el rey Carol.

#### NUEVA YORK, 26.—En San Francisco se han originado incidentes producidos por elementos comunistas, que quitaron la bandera alemana que estaba colocada junto a las demás que figuraban en el puente que va a ser inaugurado.

#### Y LOS COMUNISTAS HABIAN ANUNCIADO AL ALCALDE DE SAN FRANCISCO QUE PROVOCARIAN ESOS INCIDENTES SI

#### LA DEVOCION AL SACRAMENTO, SIMBOLO DE LA UNIDAD ESPIRITUAL DE ESPAÑA Y AMERICA

La Hostia divina, el signo del máximo factor de la unidad, ha sido espléndidamente glorificada, no sólo en España, sino en esta América.

Un día, una mujer toledana, "La loca del Sacramento", fundaba la Cofradía del Santísimo, y no habían pasado cincuenta años del descubrimiento de América, cuando esta Cofradía, antes de la fundación de la Minerva en 1540, estaba difundida en las regiones de México y el Perú. Otro día Antonio de Rivera coge de los campos castellanos ración de olivo y lo lleva a Lima y lo planta y cuida con mismo; ocurre la procesión del Corpus y Rivera toma la mitad del tallo para adornar las andas del Santísimo; un caballero lo recoge y lo planta en su huerta y de allí proceden los inmensos olivares de la región.

Es un símbolo; el símbolo de la devoción al Sacramento ha sido un factor de la unidad espiritual de España y América.

#### LA CUESTION DE ABISINIA. ZANJADA EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

GINEBRA, 26.—La Sociedad de Naciones ha acordado la admisión en su seno de Egipto.

#### EL NEGUS SE ADELANTA A QUE LE RECHACE LA SOCIEDAD DE NACIONES

GINEBRA, 26.—El Negus ha enviado una nota al Presidente de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, en la que expresa que, en vista de las circunstancias, renuncia a enviar un representante a las reuniones que celebrará aquél organismo.

#### EL JEFE DEL ESTADO POLACO A BUCAREST

VARSOVIA, 26.—El Jefe del Estado polaco, marchará en breve a Bucarest, invitado por el rey Carol.

#### NUEVA YORK, 26.—En San Francisco se han originado incidentes producidos por elementos comunistas, que quitaron la bandera alemana que estaba colocada junto a las demás que figuraban en el puente que va a ser inaugurado.

#### Y LOS COMUNISTAS HABIAN ANUNCIADO AL ALCALDE DE SAN FRANCISCO QUE PROVOCARIAN ESOS INCIDENTES SI

#### LA DEVOCION AL SACRAMENTO, SIMBOLO DE LA UNIDAD ESPIRITUAL DE ESPAÑA Y AMERICA

La Hostia divina, el signo del máximo factor de la unidad, ha sido espléndidamente glorificada, no sólo en España, sino en esta América.

Un día, una mujer toledana, "La loca del Sacramento", fundaba la Cofradía del Santísimo, y no habían pasado cincuenta años del descubrimiento de América, cuando esta Cofradía, antes de la fundación de la Minerva en 1540, estaba difundida en las regiones de México y el Perú. Otro día Antonio de Rivera coge de los campos castellanos ración de olivo y lo lleva a Lima y lo planta y cuida con mismo; ocurre la procesión del Corpus y Rivera toma la mitad del tallo para adornar las andas del Santísimo; un caballero lo recoge y lo planta en su huerta y de allí proceden los inmensos olivares de la región.

#### ES UN SIMBOLO; EL SIMBOLO DE LA DEVOCION AL SACRAMENTO HA SIDO UN FACTOR DE LA UNIDAD ESPIRITUAL DE ESPAÑA Y AMERICA.

DOCTOR ISIDRO GOMA Y TOMAS  
Arzobispo de Toledo, Primado de España.

#### LA CUESTION DE ABISINIA. ZANJADA EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

GINEBRA, 26.—La Sociedad de Naciones ha acordado la admisión en su seno de Egipto.

#### EL NEGUS SE ADELANTA A QUE LE RECHACE LA SOCIEDAD DE NACIONES

GINEBRA, 26.—El Negus ha enviado una nota al Presidente de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, en la que expresa que, en vista de las circunstancias, renuncia a enviar un representante a las reuniones que celebrará aquél organismo.

#### EL JEFE DEL ESTADO POLACO A BUCAREST

VARSOVIA, 26.—El Jefe del Estado polaco, marchará en breve a Bucarest, invitado por el rey Carol.

#### NUEVA YORK, 26.—En San Francisco se han originado incidentes producidos por elementos comunistas, que quitaron la bandera alemana que estaba colocada junto a las demás que figuraban en el puente que va a ser inaugurado.

#### Y LOS COMUNISTAS HABIAN ANUNCIADO AL ALCALDE DE SAN FRANCISCO QUE PROVOCARIAN ESOS INCIDENTES SI

#### LA DEVOCION AL SACRAMENTO, SIMBOLO DE LA UNIDAD ESPIRITUAL DE ESPAÑA Y AMERICA

La Hostia divina, el signo del máximo factor de la unidad, ha sido espléndidamente glorificada, no sólo en España, sino en esta América.

Un día, una mujer toledana, "La loca del Sacramento", fundaba la Cofradía del Santísimo, y no habían pasado cincuenta años del descubrimiento de América, cuando esta Cofradía, antes de la fundación de la Minerva en 1540, estaba difundida en las regiones de México y el Perú. Otro día Antonio de Rivera coge de los campos castellanos ración de olivo y lo lleva a Lima y lo planta y cuida con mismo; ocurre la procesión del Corpus y Rivera toma la mitad del tallo para adornar las andas del Santísimo; un caballero lo recoge y lo planta en su huerta y de allí proceden los inmensos olivares de la región.

#### ES UN SIMBOLO; EL SIMBOLO DE LA DEVOCION AL SACRAMENTO HA SIDO UN FACTOR DE LA UNIDAD ESPIRITUAL DE ESPAÑA Y AMERICA.

DOCTOR ISIDRO GOMA Y TOMAS  
Arzobispo de Toledo, Primado de España.

#### Información Oficial de la campaña

Salamanca 26.—El Boletín Oficial de Información, correspondiente al día 26 facilitado a las 20 horas por el Estado Mayor del GENERALISIMO FRANCO, dice lo siguiente:

#### EJERCITO DEL NORTE

FRONTE DE ARAGON.—Cañones y tiroteos.  
FRONTE DE VIZCAYA.—En el sector de Orduña se han asaltado las posiciones de San Pedro, poniéndose en fuga a los dos batallones que las guarnecían. Se han recogido al enemigo más de 50 muertos y prisioneros en número superior a un centenar, pasando también de esta cantidad los heridos dejados en nuestro poder. También ha quedado en nuestro poder abundante material entre el que se cuenta una batería, cinco morteros, doce ametralladoras, ciento cuarenta fusiles y medios auxiliares de fortificación.

FRONTE DE MADRID Y AVILA.—Sin novedad.  
FRONTE DE ASTURIAS Y LEON.—Tiroteos y cañones.  
FRONTE DE SANTANDER.—Sin novedades dignas de mención.

DIVISION DE SORIA.—Un intento enemigo en el sector de las Inviernas fué rechazado con gran quebranto de los atacantes.

#### EJERCITO DEL SUR

Tiroteos y cañones en todos los frentes.  
Salamanca, 26 de Mayo de 1937.  
De orden de Sr E. el General segundo Jefe de Estado Mayor,

Francisco MARTIN MORENO

#### Pestaña queriendo intervenir en las contiendas de los comunistas y de la C. N. T.

MADRID, 26.—Angel Pestaña, en un artículo que publicó en "Solidaridad Obrera" hace días, decía que él nunca había aglutinado a los obreros, pero que tenía que decir que los de Madrid se habían portado sensatamente.

La actitud de la C. N. T., agregaba, la fijará la asamblea que próximamente se celebrará y allí se dirá, la última palabra. Lo que allí se diga, eso se hará.

Después recomendaba a los comunistas anarquistas que habían abandonado los frentes, que se volvieran a sus puestos de combate en la absoluta seguridad de que no se les molestará en lo más mínimo, así se tomarán represalias por su actitud.

Se calcula que han perdido las fuerzas marxistas el cincuenta por ciento de sus efectivos, sin posible reposición.

#### En los frentes vascos Los rojos han perdido la mitad de sus hombres

MILAN, 26.—Según los informes que se reciben de los frentes vascos, las milicias gubernamentales han sufrido estos últimos días un crecidísimo número de bajas, habiendo unidades que quedaron diezmadas literalmente.

Se calcula que han perdido las fuerzas marxistas el cincuenta por ciento de sus efectivos, sin posible reposición.

#### EL REPRESENTANTE DE TURQUIA ES ELEGIDO PRESIDENTE DEL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

GINEBRA, 26.—Se ha celebrado hoy la anunciada reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones. Se procedió a la elección de Presidente de la misma.

Contra lo que se suponía, por una exigua mayoría resultó elegido el representante de Turquía.

#### INESPERADO E IMPORTANTE CONGRESO DE LA GENERALIDAD

BARCELONA, 26.—La Generalidad se reunió ayer en un consejo convocado inesperadamente por Companys, para tratar de la posible solución a la difícil situación porque atraviesa aún Cataluña.

Sobre los acuerdos adoptados, se guardó a la salida la más absoluta reserva, sin que los periodistas lograsen la menor revelación de los consejeros.

#### UN ALCALDE ROJO QUE DIMITE

BARCELONA, 26.—Informan de Gerona, que a consecuencia de un voto de censura del partido socialista, ha presentado la dimisión el alcalde de esta ciudad, con carácter de irrevocable.

Esta medida del alcalde de Gerona ha sido considerada en los círculos gubernamentales, como una rebelión a la causa democrática.

#### Marineros rojos en rebelión

SAN JUAN DE LUZ, 26.—La tripulación del barco rojo "Motomar", anclado en el puerto de Valencia y que hace poco llegó de América, se ha sublevado, teniendo que intervenir fuerzas de tierra para someter a los que promovieron la revuelta.

La causa del plante ha sido que llevan tres meses sin percibir sus haberes y al reclamarlos se les negó.

#### En Madrid se castiga el atesoramiento de plata

MADRID, 26.—Se han adoptado severas disposiciones contra los atesores de plata.

Ha sido nombrado un Tribunal especial que juzgará a los contraventores de las órdenes para la circulación de la plata.

#### «Los rateros al servicio de Mijas»

MADRID, 26.—El "Boletín de los anarquistas" publica en sitio visible y con tipos de letra escandalosos, un entrefilet que dice: "Cuidado con los agentes provocadores, o sea: cuidado con los rateros al servicio de Mijas".

#### Relativa tranquilidad en el frente de Madrid

FRONTE DE MADRID, 26.—La calma que reina en este frente desde hace varios días, se ve interrumpida de vez en cuando por el fuego de cañón y a ratos por el de fusil y ametralladoras.

Todas las informaciones lanzadas por los rojos sobre supuestos ataques de las tropas nacionales en el sector de la Ciudad Universitaria, carecen de fundamento.

pues como hemos dicho, en todo el frente madrileño reina absoluta calma.

Esta mañana se presentaron varios aviones rojos sobre el sector de Aravaca, en vuelo de reconocimiento, pero inmediatamente la emprendieron con ellos nuestros aviones y los pilotos enemigos, al ver que la cosa iba en serio, adoptaron por regresar a su base.

#### El «Cinturón de hierro» de Bilbao no dará el resultado que esperan los vascos

BERLIN, 26.—Las tropas nacionales se encuentran casi en todo su frente ante la línea fortificada de resistencia, último baluarte de Bilbao.

A pesar de su valor defensivo, se espera que prontamente los nacionales la superen, poniendo en último apuro a la capital de Vizcaya.



#### Se han producido en París nuevos desórdenes entre obreros marxistas y antimarxistas.-Baldwind ha pronunciado su último discurso como hombre de gobierno.El «Daily Mail» propugna un pacto anglo-germano.

EL AYUNTAMIENTO DE BARCELONA DECLARA LA GUERRA A LA C. N. T. Y LA F. A. I.

BARCELONA, 26.—El Ayuntamiento ha celebrado una movidísima sesión, en la que se ha tratado de la actuación de la C. N. T. y la F. A. I. en la pasada revolución.

Después de una amplia y violenta discusión, se acordó separar de todos los cargos municipales a los afiliados a la C. N. T. y a la F. A. I. por incontrolables.

Esta decisión ha causado enorme sensación en la capital y se considera como una abierta declaración de guerra a los elementos anarquistas.

#### COLISION ENTRE OBREROS FASCISTAS Y ANTIFASCISTAS EN PARIS

PARIS, 26.—Se han producido nuevos desórdenes entre obreros partidarios y enemigos del Frente Popular.

La policía ha intervenido, haciendo numerosas detenciones y en los sucesos ha habido gran número de heridos.

#### CONSEJO DE LA LIGA INTERNACIONAL

GINEBRA, 26.—Se ha celebrado el Consejo de la Liga Internacional contra la Tercera Internacional.

Se han producido en París nuevos desórdenes entre obreros marxistas y antimarxistas.-Baldwind ha pronunciado su último discurso como hombre de gobierno.El «Daily Mail» propugna un pacto anglo-germano.

EL AYUNTAMIENTO DE BARCELONA DECLARA LA GUERRA A LA C. N. T. Y LA F. A. I.

BARCELONA, 26.—El Ayuntamiento ha celebrado una movidísima sesión, en la que se ha tratado de la actuación de la C. N. T. y la F. A. I. en la pasada revolución.

Después de una amplia y violenta discusión, se acordó separar de todos los cargos municipales a los afiliados a la C. N. T. y a la F. A. I. por incontrolables.

Esta decisión ha causado enorme sensación en la capital y se considera como una abierta declaración de guerra a los elementos anarquistas.

#### COLISION ENTRE OBREROS FASCISTAS Y ANTIFASCISTAS EN PARIS

PARIS, 26.—Se han producido nuevos desórdenes entre obreros partidarios y enemigos del Frente Popular.

La policía ha intervenido, haciendo numerosas detenciones y en los sucesos ha habido gran número de heridos.

#### CONSEJO DE LA LIGA INTERNACIONAL

EL REPRESENTANTE DE TURQUIA ES ELEGIDO PRESIDENTE DEL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

GINEBRA, 26.—Se ha celebrado hoy la anunciada reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones. Se procedió a la elección de Presidente de la misma.

Contra lo que se suponía, por una exigua mayoría resultó elegido el representante de Turquía.

#### INESPERADO E IMPORTANTE CONGRESO DE LA GENERALIDAD

BARCELONA, 26.—La Generalidad se reunió ayer en un consejo convocado inesperadamente por Companys, para tratar de la posible solución a la difícil situación porque atraviesa aún Cataluña.

Sobre los acuerdos adoptados, se guardó a la salida la más absoluta reserva, sin que los periodistas lograsen la menor revelación de los consejeros.

#### UN ALCALDE ROJO QUE DIMITE

BARCELONA, 26.—Informan de Gerona, que a consecuencia de un voto de censura del partido socialista, ha presentado la dimisión el alcalde de esta ciudad, con carácter de irrevocable.

Esta medida del alcalde de Gerona ha sido considerada en los círculos gubernamentales, como una rebelión a la causa democrática.